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Hatezer diák.
Budapest, június 5.

Minden felvonulások legszebb ikét 
látta tegnap Budapest: keményen, ka­
tonásan, poczkes büszkeséggel hatezer 
diák masírozott végig az utozákon a 
millenáris versenypálya felé. Hatezer 
diák zászlósán, trombitával, dobbal; 
szines trikók sok külón-kiilön csoportja, 
amelyek egymással vetélkedni indultak 
a zöld mezőre. Hatezer növendék atlé­
ta: izmos meztelen lábak, barnára sült, 
duzzadó ,,muszkli“-s karok lóbálóznak 
a levegőben. Minden külön szinti, cso- 
poitnak, minden külön is kólának meg 
van a maga bajnoka, akire most, a 
nagy vetői kedesnél büszkén és remény­
kedve néz fel a többi. Ugró matadorok 
és gyorslábú futók, úszó hősök és nvuj- 
tó-müvószek. Az erejében bízó, hóditó 
erejű fiatalság masírozott föl előttünk, 
ereiben a vetélkedés lázával, a nekik 
szentelt pünkösd ünnepi izgalmával.

.Tói esett látni őket, jól esett lel­
kességben, örömben hozzá fiatalodni 
az ő fiatalságukhoz. A testi kultúra még 
egészen uj honfoglaló az iskolák biro­
dalmában. Kevéssel ezelőtt — nem is 
kell korosnak lenni ahoz. hogy az ember 
visszaemlékezzék erre — ellenségei vol­
tak egymásnak az iskola és a testi kul­
túra. Naphosszat aszaltak bennünket 
szűkös iskolaszobában, kényelmetlen, 
hatat görbesztő, mellet horpasztó pa­
dokban. Ha nem lettünk mind hektiká­
tok és angolkórosok, az iskola daczára 
nem lettünk azok. Azért, mert tíz perez 
alatt, meg óra után nekiszabadultunk 
az iskolakertnek, ka/vazadni, Jongnm.ó- 
tát játszani, azután ki az utczára vere­
kedni a gimnazisták ősi ellenségeivel,
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Iákkal. Maga a tornaóra pro forma volt 
beillesztve a tanrendbe. Es ez sem test­
edzés, atlétanevelés volt, hanem sivár 
unalom, órás ácsorgások a tornacsar­
nokban, rend gyakori at ok ős más egye­
bek. Az iskola nemcsak a skolasztikus 
módszert örökölte a középkortól, ha­
nem a testi kultúra és a szellemi kul­
túra régi ellentetet. Azt a lenézést, 
ameljylyel a, középkor ritt or jói és har 
ezos barbárai a pennarágó, gyenge, 
esetlen diákot lesajnálták, a katedra 
urai egész szivükből viszonozták szem­
ben a iest i erő embereivel. A középkor 
tudósa sárga, volt, mint a pergamen tje 
s a mai iskolában még oil rekedt ennek 
a középkornak a levegőjéből valami. \ 
virgonc-z, eleven kölykök’böl apró. peué 
szi's bölcseket akart nevelni az iskola, 
ahelyett, hogy mogbecsiilte volna a/1 
nz értéket, ami a. virgonozságukban é«< 
az oleveriségiiklion roilett.

Hogy a testi kultúra is polgárjogot i

nyerjen az iskolában, messzi hagyomá­
nyokhoz kellett visszatérni: egészen a 
régi pogány hagyományokig, amikor 
még nem volt egymásnak ellensége a 
testi tökéletesedés és a szellemi tökéle­
tesedés. S ez a hatezer diák, ahogy élet­
kedvtől sugárzó arozczal végig masíro­
zott a főváros utczáin, ennek a pogány 
kornak a levegőjét hozta a mi szá­
munkra magával, gyönyörű ígéretét egy 
erősebb, dereka,sabb nemzedéknek," a 
melynek addig, amíg egy kétes értékű 
diplomával megajándékozza, nem uzso- 
rázza kí a testi egészségét az iskola.

Nyilatkozik a miniszterelnök. —
A vasárnapi politika 'hírei.

Budapest, junius ő.
A politkai világot most legkivált az a kér­

dés érdekli, hogy mikor kerül sorra a parla­
mentben a véderőreform - e vájjon mind a négy 
javaslatot letárgyaltatja'e a kormány! Van 
ugyanis épp- verzió, amely szerint a kabinet 
megelégednék azzal, ha a létszámemelést ke- 
resztiilvihetné s a perrendtartást már csak az 
osztrák ellentállás miatt sem erőszakolná. Ezt 
a föltevést azonban megezáfolja gróf Khuen- 
Hrderváry miniszterelnök, aki a következőket 
mondta:

— Mi együtt fogunk maradni addiir amíg 
az összes javaslatokat le nem tárgyalta s el 
nem intézte a Ház. A nemzeti munkapárt erre 
vonatkozóan teljesen osztozik a nézetemben. 
Tudjuk, hogy a küzdelem nem lesz könnyű, 
de mi az ellenzők támadásával szrmi 
alább is ugyanannyi erelyt és kitartást fogunk 
tanúsítani.

Ha tehát így lesz, ahogy a miniszterelnök 
állítja, akkor az idei nyári szünet elmarad, 
sőt talán őszre sem le«z miié«," i-au
ségvetési vitát nem lehet ismét indemnitások- 
kal kitolni.

Híreink itt következnek:

Tisza Barkóczy ellen.
Hír szerint báró Barkóczy Sándort egy hiten 

beliH elhelyezik a középiskolai ügyosztály éléről 
es a minisztérium valamely más ügyosztályának ve­
zetésével bízzák meg. Ez. áthelyezés előzménye, hogy 
a vallás- és közoktatásügyi tárcza mostani költség­
vetési vitájának ütközőpontja a báró Barkóczy po­
litikája volt. A munkapárt egy tagja akként nyi­
latkozott, hogy Br.rkoczy bukásáról a pártban már 
napok óla tudnak, de az áthelyezést nem várták 
ilv közeli időben, hanem csak hónapok múlva. Azt 
is mondotta, hogy a szabadelvűbb es a protestáns 
munkapárti képviselők már régen követelték Zichy 
Jánostól Barkóczy eltávolítását s ezt annak idején 
Zichy meg is Ígérte, Az ígéret beváltása azonban 
elmaradt, mig mos- gróf Tisza István energikusan 
álbist foglalt Barkóczy ellen s kijelentette grój 
Zichy előtt, hogy ha Báfláczyt ál nem helyezi, > 
ís nyílt in ellene fordul a kultuszminiszter óoliti­
kijának. A kormányhoz közelálló P. L. vasárnapi 
számában fcltüuAd keltő közleményt 1-oz. Eszerint

tiarkoczy uigyosztaaya most megfeszített erővel dol­
gozik, hogy egyes terveit minél előbb tető alá jut­
tassa, Egymásután ad engedélyeket katolikus 
gimnáziumoknak interaátusok létesítésére, mig g 
református tanintézetek ilyen irányú kérését vá­
logatás nélkül elutasítja. A ezélzat nyilvánvaló. A 
katolikus internítusok világi rendi-váza, melynek 
országos hálózata erősíti a kongregációk türelmet­
lenéinek hadseregét. Legsürgősebb terve most az 
Mik ügyosztálynak, hogy állami pénzen katolikus 
főgimnáziumokat és internátusokat állítson föl és 
hogy a parlament előre várható fölháborodását ki­
kerülje, a középiskolai törvény szellemével homlok- 
egyenest ellenkező intézkedésiek számára valami 
burkolt, jármát keres. Remélhető azonban, hogy 
előbb éri Barkóczy t az áthelyezés, semmint sötét 
tervét végrehajthatja.

Lánczy Leó programm.ia.
Lánczy Leó a „N. Fr. Pr.lí vasárnapi számá­

ban czikket irt gazdasági jövendőnkről. A kép, 
amelyet e jövőről megrajzol, mint ő maga is mond­
ja. nagyon kecsegtető. De a jövendő kedvező alaku­
lásnak szerinte is vannak nagyon fontos előfeltéte­
lei ; csak, ha ezek kellő megoldást nyernek, lehet 
szó arról, hogy Magyarország viruló országgá le­
gyen. Első előfeltétel gyanánt a belső éa a külső 
békét, jelöli meg. A belső béke szempontjából az 
általános,, titkos választójog kérdését tartja első­
sorban megold avulónak, mert éneikül a belső politi­
kai konszoiidáczió el sem képzelhető. A külső béke 
szempontjából nagy óvatosságra int. Számolnunk 
kell minden érzékenységgel, annál is inkább, mert 
az uj véderőreformmal járó kiadások és a bár nieg- 
szav a zott katonai köve telesek fedezése egyenesen a 
külföld barátságára utal bennünket. Hogy az e té- 

! ren fedezendő kiadásokat előteremthessük, az első 
három esztendőben mintegy egy milliárdnyi kül­
földi hitelre szorulunk rá. Lánczy úgy véli, hogy a 
világ növekvő arany termelése,-következtében e hitel 
megnyerésének pénzügyi akadályai nem lesznek, 
de ma már nemcsak ezzel, hanem, mint a tapaszta­
lás mutatja, a rokon- és az ellenszenvvel is szá­
molni kell. Az ország ma már természetadta kincsei, 
a gazdaosztály vagyonosodása és a középosztály ja­
vult közgazdasági nézetei következtében a gazdasági
fplviVniTvoo m ínzicui o 1 .-<£ a-1 / 1 r n • 1--------u ompnniíLurvfi rencieiiteziK :
ha tehát az említett gátakon helyes politikával át- 
kiizdi magát, ekkor nyitva áJl előtte a legszebb 
jövendő.

Batthyány Tivadar beszámolója.
Gróf Batthyány Tivadar, a függetlenségi és 

48-as part nlclnökc, a pünkösdi ünnepek a lett tar­
totta meg beszámolóját a szekszárdi kerületben. 
Legelőször Szék szár don, a kerület központjában 
mondott beszámoló beszédet, majd Sióagárdon év. 
Dees községeket, kereste fel s mindenütt nag - tet­
széssel fogadott beszedeket mondott. Gróf Bat­
thyány vasárnap délben érkezett, Szekszárdi-«-, ahol 
kent Foren ez apat.plébanos vendége volt. Délután 
fél 4- órakor tartották meg a gyűlési dr. Horváth 
JVnc> elnöklete alatt, a templom fiié fi nagy tér­
ségén, melyet az érdeklődök zsúfolásig megtöltői - 
tek. Mintegy lő 80.000 ember hal Iga a a vési:- 
gróf Batthyány zajos oráeziók és harsogó é-lion 
zéstől gyakran megszakított bcrzámolójái.

A jx.1 it il;a; élei mind- n jel- n1 ö- , lényét 
kiterjeszkedő beszédében nemcsak k rül é" k, Im­
iit m az egész országnak világos per pék ti vá t nyúj­
tott az elkövetkezendő nagy küzdelemekro - meg­
int n te a végletekig vnonü Imre/.,a n komi.in; tiak a
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EGYETÉRTÉS Kedd, Junius ft.
vc'dcröjavaslatok ellen. A kormány működésének 
szi go ni bírálata után részletesen különösen a véd- 
eröreform kérdésével foglalkozott, kimutatva azo­
kat az újabb sérelmeket, amelyek e javaslatokban 
a nemzetet fenyegetik. Megczáfolhntatlnnul bebi­
zonyította, hogy a véderöreform esetlen előnye, a 
kétéves katonai szolgálat sem felel meg azoknak a 
követelményeknek, amiket a függetlenségi és 48-as 
párt régóta felállított s a katonáknak igen tekin­
télyes részét meg nem érdemelt hátrány nyal sújtja. 
A többi közt ezt mondotta Batthyányi

— Már többször hivatkoztam rá a képviselő- 
házban is, de röviden itt is emlékezetükbe idézem 
az 1006. év eseményeit, amidőn őfelsége, az alkot­
mányos király 1906. áprilisban fogadta Kossuth 
Fcrenczet, Apponyit, Andhássyt. és a többi vezére­
ket és arta az álláspontra helyezkedett, hogy a mai 
Választójog alapján összeülő parlament nem alkal­
mas arra, hogy az egész nemzet nevében hozzon 
ítéletet olyan nagy probléma fölött, aminő a véd­
erőjavaslat. Akkor őfelsége feltételül tiizte ki a 
szövetkezett pártoknak, hogy élőbb csinálják meg 
az általános választói jogot., terjeszszék ki a válasz­
tói jogot a nép széles rétegeire é.s ha ez megtör­
tént, akkor hívják fel a népparlamentet, hogy 
megszavazza a véderőreformot és ha igen, mily fel­
tételek mellett. Én ott állok azon az állásponton, 
amelyen állott 1906-ban a király és a nemzet több­
sége. Jöjjön előbb az általános választói jog, jöjjön 
a népparlament és ez döntsön c nagy kérdésben.

Beszéde végeztével özvegy Dicenty Ernönó 
gyönyörű virágbokrétát nyújtott át gróf Batthyány 
Tivadarnak. Dr. Zsigmond Ferencz inditvtányára 
a népgyülés bizalmat szavazott a képviselőnek. Vé­
gül pedig gróf Batthyány indítványára szintén ha- 
tározatilag mondták ki, hogy megbízza a párt el­
nökségét azzal, hogy a tarthatatlan közlekedési 
állapotok javítása iránt felírjon a kormányhoz és 
az államvasutak igazgatóságához.

Ä székesfehérvári gyűlés. •
A székesfehérvári szocziáldemokraták pünkösd 

vasárnapjára népgyülést. hirdettek a tanítók hely 
zetének javítása és az általános választói jog ér­
dekében A népgyülést. a rendőrfőkapitány a népszö­
vetség elnökének beavatkozására tudvalévőén ere­
detileg betiltotta, de a belügyminiszter a betiltó 
rendeletet megsemmisítette s igy a népgyülést va­
sárnap mégis megtartották.

A népgyülés lefolyása nagyon viharos volt és 
csak a nagyszámú kirendelt karhatalomnak tud­
ható le, hogy összeütközés nem történt a szocziálde­
mokraták és a népszövetség tagjai között, A rendőr- 
rég Sághy Lajos rendörkapitánynyal az élén ügyelt 
a rendre, de a rendőrség maga kévésnek bizonyult 
a rend fentartására, úgy hogy a készenlétben álló 
csendőrség közül 40 embert szintén ki kéllett vezé­
nyelni a gyűlés színhelyére. A közeli laktanyában 
egy század gyalogos, egy század uiánus és S0 
csendőr állott készenlétben Zulávszky 69-es gyalog- 
czredbeli százados vezénylete alatt.

A gyűlést, amelyen körülbelül 8--10 ezer em­
ber vett részt és amelynek napirendjére a tanítá­
sát/ helyzetének és az általános titkos választói jog­
nak a kérdése volt kitűzve, délután t órakor nyi­
totta meg dr. Steiner Jakab, a székesfehérvári szo- 
cziáldemokrata párt elnöke. A gyűlésre felvonult 
tömött sorokban a szövetéig tábora is dr. Tass Jó­
zsef tanár, a székesfehérvári népszövetség elnöké­
nek vezetése mellett. Automobilon érkezett meg 
Budapestről a gyűlésre Zboray Miklós országgyű­
lési képviselő. Dr. Steiner Jakabot, a népszövetség 
tagjai nem akarták szóhoz juttatni és mindenáron 
dr. Toss Józsefet akarták hallani. A gvülés szóno­
kaiul Budapestről lejöttek Somogyi Béla tanár, 
Zigóny Zoltán, n Tanítók Szabad Egyesületének 
elnöke és Garbay Sándor, szoeziálista vezér

Amikor a kedélyek némileg lecsillapultak, So­
mogyi kezdett beszélni, de beszédét folytonos köz 
bckiáltásokkal egyre megzavarták. Somogyi a tani 
'óság helyzetéről beszélt és azt, bizonyította, hogy 
a fi lekezeli tanítóság javadalma Magyarországon 
nem haladja meg egy napszámos évi jövedelmét. 
Szükségesnek tartja, hogy az iskolából a hittnnta- 
n it ást kiküszöböljék.

Utána Garbay beszélt szintén a tanítóság hely­
zetéről, a felekezeti iskolák eltörléséről, az öuuzes 
iskolák államosításáról és az általános titkos vá­
lasztójogról. Az ő beszédét is folytonos közbekiál­
tásokkal zavarták. Határozati javaslatot terjesztett 
elő a következő szöveggel:

„A népgyülés követeli a közoktatásnak ál­
lamosítását és a hittannak az iskolai tantárgyak

urszagos ozoveiscgoncK a, Közoktatásügyi minisz­

ter részéről történt felfüggesztését jogtalannak 
tartja, azt megbélyegzi és a jogtalanság ellen til­
takozik. Követeli, hogy az állam az összes népis­
kolai tanítóknak ugyanannyi fizetést adjon, mint 
a hasonló iskolázottságit állami tisztviselőknek 
és a tanítóság teljes politikai függetlenségét in­
tézményesen biztosítsa. Követeli az általános, 
egyenlő választói jogot és a községenkinti titkos 
szavazást, mint az ország gazdasági cs kulturális 
fejlődésének egyik alapfeltételét.“

Ezt a határozati javaslatot a népszövetség tag­
jai a leghevesebben ellenezték és olyan lárma ke­
letkezett, hogy a rendőrfőkapitány szükségesnek 
látta a rend főn.tartására kirendelt karhatalmat 
megerősíteni. Intézkedésére egy osendőrhadnagy 
vezénylete alatt 40 csendőr vonult a gyűlés szín­
helyére.

Amikor a rend valamelyest helyreállott, Váss 
József dr., a népszövetség elnöke szólalt meg. Most 
azonban a szocziáldemokraták törtek ki óriási lár­
mában. Vass dr. határozati javaslatot terjesztett 
elő, amely követeli a tanítók fizetésének megfelelő 
arányiban való emelését, szükségesnek .tartja azon­
ban a felekezeti tanításnak továbbra való fentnr- 
tását. A határozati javaslat a szocziáldemokraták 
soraiban viharos ellenkezéssel találkozott és a szó­
nokot minden pillanatban fclbcszakitották ilyen 
kiáltásokkal:

— Mi van a titkos választói joggal 9. Beszéljen 
a választói jogról!

Vass dr. erre kijelentette, hogy a választói jog 
nincsen benn a népszövetség programm jóban, ő te­
hát erről nem nyilatkozhatik.

A gyűlésen azután még Zboray Miklósnak és 
Zigany Zoltánunk is fel kellett volna szólalnia, de 
az idő annyira előrehaladt (fél 9 óra volt), hogy a 
rendőrfőkapitány a gyűlés folytatását nem enged to 
meg és igy a gyűlés fél'9 órakor este feloszlott.

Úgy a szocziáldemokraták. mint a népszövet­
ség tagjai nagy lármával vonultak cl a gyűlés 
színhelyéről és a rendőrfőkapitány intézkedésére éj­
félig őrjáratok ezirkáltnk az utczákon hogy esetle­
ges rendzavarásokat meggátoljanak.

Giess wein Sándor a kerületében.
A magyaré vári kerület, orsz. képviselője, or. 

Giess wein Sándor prelatus pünkösd vasárnapján 
délután Mosonyszcntmiklőson és Lebenyben, hétfőn 
délután pádig Magyarkimlén és llor.vátkimlén tar­
tott beszámoló beszédet. A nagy számban Összo- 
sereglett ünneplő nép mindenütt meleg ováczióva! 
fogadta i népszerű képviselőt és beszámoló beszédét 
élénk tetszéssel és zajos helyesléssel fogadták.

Dr. Giesswein azon panaszkodott, hogy az or- 
szággyülés keveset dolgozik, csak sokat beszél. Kü­
lönösen a népjóléti műnkaprgramm bó 1 keveset va­
lósított meg, mert más dolgok körül forog a vita 
és a sok beszéd. Örül mégis annak, hogy az ö nép- 
■1 leti követelései közül legalább egy, egy régi kö- 
i ölelése, a feli er foszforral való gy u fagy árt ás t.ilal- 
mazásáról ;-róló törvény ezen az országgyűlésen el­
fogadva. szentesítve lett. A nők éjjeli munkájának 
tHalmazáéról szóló javaslat pedig a Ház elől; 
fekszik. Mély sajnálattal említi fel, hogy akadnak’ 
politikusok és népképviselők, akik a vnllástanitást 
és a nemzeti < rzés ápolását ki akarják küszöbölni 
az iskolából. Enr.e-V a veszedelmes törekvésnek min-
riPn in q7.tr ”1 Voll 1-icrM- ___ 1. •- íiV*;T Lilv a<iii.jon, uit i> a g.yurni3-
keket Isten félelmében és a hazaszeretetben kell 
nevelni. Csak igy lesznek azokból lelkiismeretes é.á 
beesiiletes polgárai a hazának. Ha minden ember 
vallásos és lelkiismeretes lenne, nem volna szüksé­
günk n nagy fegyveres erőre, a csendőrség, katona­
ság folytonos szaporítására, amelynek költséges 
terheit mar alig vagyunk képesek elviselni.

Tudósítónk éjjel a következő érdekes fordul a-’ 
let jelenti: 1

A szegedi választás dolgában ma este né­
mi! cg tisztázódott a helyzet. A nemzeti mun" 
kapárt végrehajtó-bizottsága báró Gerliczy Fe- 
reneznek munkapárti programmal való fellé" 
pése folytán elhatározta, hogy mégis csak dr. 
Búsa Izsót lépteti föl hivatalos jelöltként. Dr, 
Fabinyi Ferencz ennek folytán vissza fog lép. 
ni a jelöltségtől. Dr. Pálffy József, akit a ra 
dikálisok munkapárti programmal akartak je­
lölni, most már nem lép fel, mert az ő hívei 
is Fosa jelöltségét pártolják. A Bánffy-párt 
szintén dr. Fosa Izsó jelöltségét támogatja, és 
igy báró Wesselényi Ferenc/^ aki a Bánffy- 
párt támogatásával pártonkiviili függetlenségi 
programmal lépett volna fel, szintén nem je­
lölteti magái. Ennek folytán a június 1-Fiki 
választáson leetten fognak küzdeni a. szegedi 
mandátumért: dr. Dósa Izsó, a munkapárt hi­
vatalos jelöltje és báró Gerliczy Ferencz, a ka­
tolikus kör munkapárti jelöltje.

Választójogi gyűlés Szarvason.
A szarvasi függetlenségi és 48-as párt a szo- 

eziáldcmokrata párttal és a Választójog Országos 
Szövetségével karöltve vasárnap délután 3 érakor 
a Kössuth-téren, fíancs Szilárd elnöklete alatt, 
mintegy 5—0000 ember jelenlétében nagy nópgyü- 
lést rendezett. A gyűlésen, melyen számos függőt- 
lenscgi és szoczialista szervezet képviseltette ma­
gát, az országos függetlenségi és 48-as párt részé­
ről Lovász)') Márton országgyűlési képviselő mon­
dott nagyhatású beszédet, melyben az általános, 
egyenlő, titkos választói jog mielőbbi törvénybe­
iktatásának nemzeti jelentőségét fejtegette. A szo- 
cziáldemokrata párt részéről pedig Szöllüsi Jenő 
beszélt. Egyhangúlag elfogadták a határozati ja­
vaslatot, amely szerint a választójog mellett becsü­
letesen kitartó képviselőket felhívják, hogy tegyék 
lehetővé a választójogi reformnak minden más 
törvényjavaslat, különösen pedig a véderőjavaslat 
előtt való tárgyalását.

EGYHAZAK,

A szegedi mandátum.
A 1 nro Bánffy Dezső halálával megüresedett 

mandátumért a munkapárt kövében nagy tülekedés 
folyik. Eddig már három jelöltje van a munka­
pártnak. Seregedről j* lentik ugyanis, hogy a 
munkapárt végrehajtó bizottsága Falnny Ferenczrf. 
hivatalos jelöltnek deklarálta. Eabin.v tegnap Sze­
gődre érkezett, elfogadta a jelöltséget és csütörtö­
kön délután 6 órakor elmondja progvnmmbeszéd't. 
A szegedi munkapártnak mintegy 150 tagja, r 
a kath. körnvk is tagjai, ma báró Gerliczy Ferencz 
főrendiházi tagot, a szegedi gazdasági egyesülőt 
elnökét, léptette föl. Báró Gerliczy, aki báró Fejév- 
vári Géza veje, « jelöltséget szintén elfogadta, é 
munkapártnak egy harmadik árnyalata dr. Pálffn 
József fim sziki elnököt akarja föl léptet ni aki 
u radikális választók hive. A szegedi függőtltoiF-A 
párt is jelöltet akar állítani, hir szerint bitó 
Wesselényi Fcioncz volt képviselő pártonkiviili. 
radikális függetlenségi programmal lép föl.

t
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— (A karlórzai kongresszus.) Karlóczárőt jfto 
lentik: A szerb egyházi kongresszus mai ülését 11 
órakor nyitotta meg Bogdánnvics Luoián szerb 
patriarclia, aki különbség nélkül komolyan fel- 
hivla a tagokat, hogy a jövőben a kongresszus tár­
gyalásai alatt egymás becsületét, valamint a kon­
gresszus tekintélyét és méltóságát megőrizzék. A 
patriárcha e kijelentését úgy a képviselők, mint a 
karzat közönsége lelkesen megéljenezte. Ezután az 
elnök napirendre tűzi a szerb nemzett egyházi 
alapok és alapiványok 1911. évi költségvetésének 
előirányzata feletti állal nos tárgyalást, A vitához 
mindkét pártról többen szóltak hozzá. Dr. Pulnilc 
f iőaóó végszavában kéri a kongresszust, mondja 
ki, hogy az cselben, ha a kongresszusnak az 1912. 
és 19.13, évben nem volna módjában a nemzeti 
alapok költségvetéséi tárgyalni, úgy ez években a 
mostani költségvetést vétessek alapul. A kongresz- 
sztts többsége az előadó indítványát elfogadja- 
Holnap folytatják a költségvetés részletes vitáját.

(A jubiláló Deák-téri templom.) A Deák* 
terén álló evangélikus templom százéves fennállása 
alkalmából rendezett ünnepségeket, piinkösd vasár­
napján ünnepi istentisztelettel fejezték be'. A szé­
pen feldíszít,ett templomban először a németajkú 
egyházközség ünnepi istentisztelete folyt le. Ott 
voltak a közös képviselő testület részéről dr. Zsig­
mondy Jenő kuzielügyelő, Gundel János közgond- 
nok, a németajkú egyház elöljárósága és presbité­
riuma Dav r György egy házfelügyelő vezetésével. A 
gyülekezet éneke után Broschkú Gusztáv Adolf lel­
kész tartotta az ünnepi beszédet. A beszéd után 
Broschkó lelkész imát mondott. Az énekkar Bruck­
ner Frigyes karnagy vezetése alatt Schnitze It.-nek 
motettáját adta elő. Tizenegy órakor kezdődött a 
magyar egyház, ünnepi istentisztelete. A hívek 
nagy száma ez alkalommal is zsúfolásig megtöltötte 
n templomot. Megjelentek a már említetteken ki- 
\ iil: dr. 11 agner Géza, a pesti magyar egyház fő­
felügyelője, Sztrclkó Gusztáv és llittig Lajos gond­
nokok, Horváth Sándor nyug. lelkész,
Aladár egyházkerület i főjegyző, Solcz Gyula má­
sod fel ügyeli), Glück Frigyes és Iteliczay Béla fővá­
rosi bizottsági tagok és mások. A templomi ünnep 
szinten énekkel kezdődőit, utána Raff gy Sándor 
lelkész Lukács evangéliumának 19-ik rész 37—40 
versei alapján nagyhatású 1«.szódét mondott. Be­
szedőben megemlékezett a templom alapítóiról: a 
Bodmnniczky. I doki, Prónay. Licdemnnn, Schedius 
os I ül d vary-'vs,riadókról és áldozat készségre buzdí­
totta a híveket. Az énekkar Bruckner Frigyes kar-
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'Kedd, Junius G.

Ttügy vezetése mellett megható ünnepi éneket adott 
elő. A szentbeszéd után linffay Sándor lelkész imát 
mondott cs megáldotta a gyülekezetét.

egyetértés

Merénylet készült a szultán ellen?
. — A törökországi események. —-

Budapest, junius 5.
Ünnepi diszszel, virággal, lobogókkal to­

vábbá dinamittal és bombákkal várják Szalo" 
nikilten Mohamed török szultánt.. A Szaloniki 
felé vezető utón, ott, ahol a szultán és kísérete 
be fog vonulni a városba, ma egy házban nagy 
mennyiségű dinamitot ée bombát találtak. A 
mozgalmas törökországi események között nem 
is kelt különösebb szenzáoziót ez az eset. A sö­
tét, zavaros, vérrel áztatott Balkánon" nem 
ritka dolog a merénylet. A tragikum csak ab­
ban van, hogy a törökök uralkodója a szeretet 
és hóké. jelszavával akar ellátogatni zavargó 
albánjai közé ée ime, ezek eléje akarnák kül­
deni hódoló futárként a halált.

A törökországi eseményekről szóló részle­
tes táviratainkat itt adjuk:

Konstantinápoly, junius 5.
Ma indul el Mohamed szultán macedóniai út­

jára. A szultán hadihajóra fezáll ós a flotta kísére­
tében Szalonikibe megy. -— Szalonikiböl jelentik, 
hogy a város pompás díszben várja a szultánt és 
az egész országból özönlenek az idegenek, akik ré­
szére sátortábort állítottak fel, miután nincs ele­
gendő lakás. A várost ki fogják világítani, sőt 
Abdul II am id exszultán kívánságára még az ala- 
tini villa is fényárban fog úszni,

Konstantinápoly, junius 5.
A kamara és a szenátus éjjeli ülése felváltva 

reggel négy óráig tartott. A kamara ragaszkodott 
ahhoz, hogy egyedül ó illetékes abban, hogy költ­
ségvetési kérdésekben dönthessen, .Végül a szená­
tus kijelentette, hogy nem tárgyal tovább erről a 
kérdésről, mire a nagyvezér dekrétumot olvasott 
fel. amelylyel a parlament ülésszakát berekesztette. 
A költségvetési törvény vitás szakaszai eldöntetle­
nek maradtak.

Konstantinápoly, junius 5.
Törökországnak ismét kölcsönt kell felvennie, 

részben körülbelül 160 millió frank évi deficzit, 
részben az el nem odázható befektetések fedezésére.
A ncmet-magyar-osztrák kölcsönt teljesen fel. 
emésztették az előre nem látott kiadások, főleg az 
arábiai és albániai lázadás elnyomása miatt szük­
ségessé vált hadügyi költségek. A kormány öt-hat- 
száz milliót szeretne felvenni. A pénzügyminisz­
ternek van már ajánlata egy amerikai konzorczium- 
tól és egy franczia pénzcsoporttól. Ez utóbbi nem 
tartozik a hivatalos franczia pénzvilághoz. A tény­
leges tárgyalásokat valószínűleg csak az őszszel koz- 
dik meg.

Konstantinápoly, junius 5.
A török hadsereg tisztikarában Linos vissza­

tetszést idézett elő a képviselőház ama határozata, 
mely szerint a tisztek mostani n'J upd i j illelm év ye 
20 százalékkal leszállítandó. A képviselőket az ál­
lami költségvetés nagy dcficzitje indította a nyug­
díj leszállítására, mert ilymódon mintegy ? millió 
koronát lehet megtakarítani. Mahmud Se.fkei pasa 
■Hadügyminiszter, aki az ülésen nem volt jelen, 
egyik képviselőt bizta meg, hogy nevében tiltakoz­
zék a pénzügyi bizottság javaslata eilen és jelentse 
ki, hogy minden felelősséget elhárít magáról a 
határozatért. Az uj-török pártvezér is ellene volt 
az indítványnak, de a többség megszavazta. Most 
már csak a szenátus reparálhatja az ügyet, melynek 
beláthatatlan következményei lehetnek, mert Mah­
mud Scfket pasa el van tökélve, hegy a határoza­
tot nem engedi tcirvénynyé válni. .Ugnap hossza­
san tárgyalt a szultánnal is és hir szerint rábírta, 
hogy tagadja meg hozzájárulását a határozattól, ha 
a szenátus is elfogadná.

Czettinje, junius 5.
E hónap 2-án egy török határőr rálőtt egy 

Onikitsch nevű montenegrói alattvalóra. A monte­
negrói kormány újból lépéseket tett a portánál, to­

3
kint-ettel arra, hogy néhány napon belül másodszor 
történt, hogy montenegrói területet török katonák 
megsértettek.

Szaloniki, junius 5.
Felkelők elfoglalták a Les nevű kis erődöt, 

melyet 10(1 katona védett. Majd elvágták a Sku- 
tnrival való táviróö-sszeköt totóst. A csapatok hosz- 
sz.abb küzdelem után elkergették a felkelőket, kik 
nagy veszteségeket szenvedtek.

Pr éli tóban a hatóság egy magánházban negy­
venkét^ kilogramm dinamitot, valamint bombák ké­
szítésére. szolgáló eszközöket talált. Több bolgá-t 
letartóztattak.

Párig, junius 5.
.. A Havas-iigynökeég jelentése szerint Köp- 

riilü közelében, azon az úton, amelyen pro- 
giamm szerint a szultánnak el kellett volna 
haladnia, negyvenkét kilogramm dinamitot, 
v alamint bombák készítésére szükséges eszkö­
zöket találtak.

Konstantinápoly, junius 5.
A Berfizatvet nevű torpedó-cziráló San Giovan­

ni di Meduába érkezett, ahol már három torpedó- 
mszád van Ma egy újabb tornedónaszád indult 
San Giovsrmiba.

Konstantinápoly, junius 5.
A szultán ma délután a Hajreddin Barbarossa 

ezírkálón Szalonikibe utazott. A búcsúzáénál meg­
jelentek a herczegelc, a khedive, a diplomácziai kar, 
az egyházfők es számos fóméltóság. Nagyszámú em- 
berfcömeg és a lobogók alatt kivonult tanuló ifjúság 
lelkes ovácziókban részesítette a szultánt, akit útjá­
ban két fia, a nagyvezér, a -tengerészeti miniszter 
és számos udvari méltóság kisérnek. Hajóját két 
pánezélos, egy czirkáló és két torpedónaszád 
kiséri. Egy pánezélos, két pánczélos-korvett-hajó, 
négy torpedózuzó és több torpedónaszád indult 
Szalonikibe. Útjában a szultán Ivasandra közelé­
ben. tengereszeti szemlét- tart. A lapok kiemelik az 
utazás politikai jelentőségét, amely Törökország 
fénykorának újra feléledését és az európai Török­
ország erélyűnek bizonyságát szolgáltatja. A szul­
tán utazásának ideje alatt a minisztertanácson a 
soj-k-ul-izlam elnököl, a nagyvezér ügyeit az igaz­
ságügyminiszter latja el. A hadügyminiszter, lei­
nek szintén el kellett volna utaznia, az utolsó 
perezben, hir szerint ,a következő napra halasz­
totta utazását.

KÜLFÖLD.
Viktor Emánuel szobra. Rómából jelentik, 

hogy tegnap délelőtt leplezték le lelkes ünnep kö­
zepette II. Viktor Emánuel király hatalmas szob- 
rá a királyi család, a kormány, a diplomácziai kar, 

a. parlament tagjainak, Olaszorszí

tor Emanuel király szoborleleplezési ünnepén 
résztvesz.

Károly király a román kereskedelemről. Bu­
karestből jelenti: Károly király és a király i csa­
lád, a miniszterek ós a hatóságok fejeinek jelen­
létében ma avatták fel a kereskedelmi kamara uj 
épületét, mely alkalommal a kereskedelmi kamara 
elnökének és a kereskedelmi miniszternek beszéde 
után a király mondott beszédet, amelyben köszöne­
tét mondott a kifejezett jókívánságokért és kifej­
tette, ho-gy_ Románia gazdasági fellendülése a szál. 
lit.óeszközök szaporodásának köszönhető. Ezek alig 
ötven év alatt Európa történelmében példátlan1 
fellendülést biztosítottak az országnak. Az állam 
megépítette a nagy Duna-hidat, kereskedelmi szer­
ződéseket kötött különböző intézkedéseivel szol­
gálta földmivelésügy, a kereskedelem és
az ipar érdekeit. A kitartó fáradozások sikerét él­
vezzük ma. Amikor a kereskedelem és aa ipar vi­
rágai gyűltek egybe ez ünnepélyre, alkalmas az 
idő, hogy a múlt ezen kitartó munkájáról megemlé­
kezzünk és belőle tanulságot merítsünk a jövőre 
nézve. Beszéde végén azon óhajnak adott kifejezést, 
hogy a kereskedelmi kamarák továbbra is szolgál­
tassák a hazafias munkásságnak ezen állandó pél­
dáját, ^és gyümülcsöztessék működésüket a gazida- 
sági téren a jövőben is az ország általános érdekei, 
rek szolgálatában. Az egybegyűltek lelkes helyes­
léssel fogadták a király beszédet.

Török—görög határvillongás. Parisból jelen­
tik: A Havas-ügynökség jelenti Athénből: A ha­
táron görög és török katonák között összeütközés ' 
keletkezett. Élénk puskatüzelés indult meg. Négy 
török katona elesett. A puskatüzelést a tisztek in- 
tervencziójára beszüntették.

Nemzetközi békekongresszus. Clermont-Fer- 
randbél jelentik: A nemzetközi béke-kongresszust 
ma megnyitották.

A kóreai mozgalom. Tokióból jelentik: Szöul­
itól érkezett lapjelentés ezerint Ichihlun koreai 
inzurgensvezér Vladivosztokban tartózkodik, hogy 
ott a japánelltnes mozgalom, főhadiszállását szer­
vezze.

_jÁtigai •
mestereinek és katonai parancsnokainak és renge­
teg néptömeg jelenlétében. A leleplezésre odavitték 
Olaszország összes ezredoinek zászlóit, amelyeket 
meghajtottak a nagy király szobra előtt. A király 
intésére ágyudörgés közepette és a közönség tapsa, 
éljenzése közben hullott le a lepel a szoborról, az­
után Giol.itti miniszterelnök tartott, beszédet.

— Mindenekelőtt általános képet festett, a 
-.haza atyjáról“, akinek alakja Olaszország újjá­
születésének dicsőséges idejét idézi emlékezetbe. A 
velünk szövetséges és baráti viszonyban levő ál­
lamok képviselőnek jelenléte, amely államok oly 
nagy szívélyességgel vesznek részt e hazafias em­
lékünnepen, újabb bizonyítéka annak, hogy- Olasz­
ország beke- es kulturmisszióját világszerte elis­
merik. Azon dicsőséges korszak még élő tanúinak, 
Olaszország ifjúságának, a kerületek és községek 
képviselőinek jelenléte bizonyítják a nemzet bálá­
ját az egység nagy megalkotója iránt. Az olasz nép 
azt akarja, hogy a jelentéktelen kérdések mellöztes- 
senck és csak a nagy kérdésekre fordítsuk legfőbb 
figyelmünket. Ez érzelmekkel — úgymond x-égiil 
a szónok — lelkes hódolatunkat nyilvánítjuk ki­
rályunknak, köszönetét mondunk a Savoya-háznak, 
mint l azánk egysége szimbólumának, a haza füg­
getlensége és szabadsága védőjének, biztos kezű 
vezérünknek magas hivatásunk teljesitésében.

Falhércs elnök Viktor Emánuel olasz király­
hoz táviratot intézett, melyben kifejezést adott 
Francziaország együttérzésének, amelylyel II, Vik-

TÁVIRATOK.»
Újabb trónkövetelő Perzsiában.

Tebrisz, junius 5.
'Szalar de Dauleh volt sah fivére nagy kurd 

sereg élén Sakiszból Bugarba vonult, ahonnan 
Miundab érintésével Maragaba szándékozik menni, 
A maragai lakosok Teheránból táviratilag segítsé­
get kértek és sürgősen megerősítik a várost

Péter utazását elhalasztották.
Belgrád, junius 5.

. Télhivatalos jelentés szerint a minisztertanács 
mai ülésén .elhatározta, hogy államügyviteli okok­
ból Péter király párisi utazását az őszre halasztja,

Az orosz külügyminiszter útja.
Ili clnM- Dn J • FUrtUfU, JUL11US O.

Sassonow orosz külügyminiszter ma dólelőtt 
nejével együtt ideérkezett.

A marokkói bonyodalom.
London, junius 5.

A „Daily Telegraph“ jelenti: Muley Hadi 
szultán franczia tanácsra ugyan elcsapta El Glaui 
nagyvezért és ennek összes híveit, meg több tartó 
mányi helytartót is elbocsátott állásásából. szigo­
rúbban azonban nem akar eljárni, amivel épp Ei 
Glauinak köszönhette trónra jutását, Ha a bérlőét 
törzsek, amelyek eleinte a nagyvezér halálát kíván 
ták. a történtekkel nem lesznek megelégedve, ugj 
Muley Hafid le fog mondani fivére, Muley Zin ja 
vára, aki késznek nyilatkozott, hogy az összes szer­
ződésbeli kötelezettségeket elvállalja. Moinitr ti 
homok Muley Ilafiddal erre vonatkozólag mái 
meg is egyezett és Muley Hafid állítólag már kór- 
dúst intézett Tangerbe, hogy nem kaphatná e met 
egy ismert angol ember ottani házát

Madrid, junius 5.
Elksar és Larrache városokba az „Almirante 

„Lobo" és „Calaluna" hadihajók mintegy 20Í 
.főnyi tengerészlegényscggel elindultak. A hajók 
bizonyára már megérkeztek Larrachebo, de partra­
szállásuk csak az esetben fog megtörténni, ha i 
spanyol konzul ezt szükségesnek mondja.
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Páris, junius R.
A „Temps" Spanyolország marokkói aspiní- 

czióit igen heves kritika tárgyává teszi és tot Írja 5 
Semmi kétség immár, hogy, a spanyolok, marokkói 
vállalkozásaikban, francziaellenes féltékenységtől 
vezéreltetik magukat, amely a szerződésekben kon- 
templált együttműködéssel nincs összhangban. Ezek 
a szerződések különben azon mod folytan, ahogyan 
Spanyolország! azokat értelmezi, kétélű fegyvernek 
tekinthetők. A spanyol kormány jól tenné, ha, 
mielőtt még Marokkó integritásának ■megsértése 
matton messzire, előrehaladna, elolvasná az alge- 
czirászi akta 123. szakaszát, amely szerinte az, eset­
ben, ha korábbi szerződések rendelkezései az al- 
gcczirászi aktával ellentétben jutnak, az algeczá- 
i'á-szi rendelkezések esnek döntő módon latba.

Közgazdasáfti táviratok.
Amerikai tőzsdék zárlata.

Newyork.
jun. 4. jutt, 3 jun, 2.

Haza helyben 10014 9944 OS1,A
júliusra p8L't íiS Vs 97%
septemberro 9614 97)4 95 Vs

Tengeri júliusra 624 4 Clvé 61%
Ch icago.

Búza júliusra 9314 93l/s 91 "s
Tengeri júliusra; 54 X 54% 54%

Csikágó, junius 5 Zsir júliusra S’J.5 ((9.07),
Zsir szeptemberre 8.22 (9.15), Szalon an short clear

Newyork, junius 4. Gyapot Newyorkhan 
helyben 15.90 (15.80), Gyapot júliusra 15.75 (16.63) 
Gyapot szeptemberre 15.20 (15.20). Gyapot Xew- 
Orleansban helyben 15.71 (15.70), Petroleum Stand 
white Xewyorkban 7.25 (7.25). Petroleum Stand 
white Philadelphiában 7.25 (7.25), Petroleum Raji- 
nc-d in Cises 8.75 (8.75), Petroleum Credit Blances 
at Oil City 1.30 (1.30), Zsir Western steam S.45 
(8.35), Zsir Rohe és Brothers 8.00 (8.60).

1

Tanszermúzeum -7-ig.

S.y Nyitva S—7-ig. Belépődíj 1 korona. — V. Csopor­
tos kiállítás a MüvészhSzbnn (Kvistöf-tér 2.) Nyitva 
8—7.-ig. Belépődíj 1 korona.

Ax „Egy etér tés<6-re sem a 
{Vlagyar Kiviteli és Csomagszálli- 
tási Részvénytársaság1, sem az 
Általános Beszerzési és Szállítási 
részvénytársaság utján előfizetni 
nem lehet.

Ennek folytán a lapot csak 
azoknak küldjük, akik közvetle­
nül az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lánál (Budapest, VI. kér., Eötvos- 
utcza 32.), akár kihordó utján, 
a,kár posta utján fizetnek elő.

Uj DONSAGOK.
NAPIREND. Naptár: kedd, junius 6. - 

Búm. k«rtli. - Norbert pk. hv. -— Prot.; (Uirüg-orosz:
május 24. Simeon styl. — Zsidó: Szíván 10. — A nap 
kél reggel 4 óra 5 perezkor, nyugszik e»tc 7 óra 50 
perezkor. — A hold kél délután 2 óra 20 perezkor, 
nyugszik éjjé,' 1 óra 35 perezkor.

A posta- és távirda vezérigazgatója fogad délben 
12—2-ig.

Pclöfi-liáz (Űajza-utnza 21.) Nyitva 10—2-ig. Be- I 
lépt/lij nincsen. — Háziipari Szövetség kiállitusa (Ki- I 
gyó-tér 1.) Nyitva egész nap. ticlépüdij nincsen.

Xyitealctö múzeumok: Nemzeti Muzeum régiség- 
tára 0—2-ig. — Aquincumi Muzeum 9—4-ig. — Erzsé­
bet Muzeum 9—4-ig. — Fővárosi Muzeum 3—Óig. — 
Népművészeti kiállítás az iparművészeti Múzeumban 
9—1-ig. — Mezöga dasági Muzeum lo —1-ig. — Nép­
rajzi kiállítás az Ipnresaniokban 9—7-ig. — Ráth Mu­
zeum 10—4-ig. —- Széchenyi Muzeum I Akadémia-utcza

Technoló­
gia i Iparmuzeum 9—1-ig. — Vas- és fémipari kiállítás 
az 1 part-somokban 9—7-ig.

Ayilvuhefi könyvtárak: Akadémiai Könyvtár 3—7 
óráig. ■— Egyetemi Könyvtár 9—0-ig. — Fővárosi 
Könyvtár !’—2-ig. — Iparművészeti Múzeum Könyv­
tára t)—12-ig és fi—8-ig. — Kereslte leinti Muzeum 
Könyvtára 9—12-ig. — Nemzeti Muzeum Könyvtára 
0—í-ig. — Pelagógini Könyvtár 3—7-ig. — Statisztí-

Technológiai Iparmuzeumkai Könyvtár 
Könyvtára 9—

Ayiteuh tu', I:,'jilérak: Tavaszi kiállítás a Nemzeti
Szalonban. Nyitva 9—t-ig. l’.ekqjöilij 1 korona. _ A
„Secession** kláliilá-n a Miivé.-zottlionban (Vúezi-ittcza

— !A király. Bdcsből1 jelentik: Mtt is 
csak jót és örvendeteseit lehet mondani a ki­
rály állapotáról. A felééig teljesen jól érzi 
magát és rended napi foglalkozását végzi. 
Pünkösd vasárnapjának reggelén ö felsége 
misét hallgatott .a scliönnbnumi kastély kápol­
nájában. — Délelőtt 11 órakor Schaumbiurg- 
Lippe Fülöp herezeg jelenít meg kihallgatá­
son. azután gróf Zichy föuidvarnagyot, dr. 
Sue,ss tanárt, a Tudományos Akadémia volt 
elnökét, majd Gra-bmayiert, a birodalmi tör­
vényszék ale,Illőkét és Seliey tanárt, fogadta 
félórás audieneziém, utóbbiak a polgári tör­
vénykönyv százéves fennállása alkalmából 
készült, diszlapot adták át a felségnek. A ki­
hallgatáson megjelenteket általában meg­
lepte ő felsége- iideségo és jókedve. — Á 
„Reichspost“ vasárnapi száma „A császár“ 
czimii ezik kében- a felség gödöllői tartózkodá­
sának napirendjével foglalkozik és egy ma­
gyar ujsághir alapján azt Írja, hogy a fel­
ség esténként gróf Paar főhadsegéd del bil­
lió rdozott és ekartét, illetőleg gróf Paaral és 
dr. Tv erei vezér főt örzsor vossa 1 tarokkot .ját­
szott. E hír teljesen alaptalan, minthogy ő 
felsége semminő kártyajátékot nem ért. és az 
estét, mindenkor egyedül töltötte lakosztá­
lyában.

— Kossuth Fercncz állapota. Kossuth Fő­
re néz állapotában a javulás folytonos. A beteg párt­
vezérnek még mindig szigorúan tartózkodni kell n. 
mozgástól és beszédtől. A beteg pártvezér kellő vi­
gyázattal e hét vége felé valószínűleg elhagyhatja 
már szobáját.

— Kitüntetés. A király a személye körüli mi­
nisztérium ideiglenes vezetésével megbízott magyar 
miniszterelnök előterjesztésére Kaufmann Béla és 
Sugár Károly íöerdőmérnököknck szolgálati érde­
meik elismeréséül a Fercncz József "rend lovag­
keresztjét adományozta.

— Wekerle Sándor Becsben. Mint Becsből je­
lentik. Wekcrle Sándor volt miniszterelnök teg­
nap esto Budapestről odaérkezett.

— Vj miniszteri osztálytanácsos. A hivatalos 
lap mai száma jelenti, hogy a király dr. MagVary 
Győző föld mivel és ügyi miniszteri titkárnak a mi­
niszteri osztálytanácsi ezimet és jelleget adomá­
nyozta.

— A török trónörökös utazása. Juszuf Izzcdin 
effendi török trónörökös, a szultán unokaöcscse 
kedden, e hó 6-án utazik át Budapesten a londoni 
koronázási ünnepre menőben. A trónörökös, aki az 
angol királynak kéziratot visz a szultántól, ma 
Szófián haladt át. Becsben a pályaudvaron hivata­
losan üdvözölni fogják. A trónörökös visszatérőben 
meg fogja látogatni az olasz királyt és átadja neki 
Mellenied szultán levelét. Valószínű, hogy Olasz­
országból Magyarországon át veszi útját és ez 
esetben egy vagy két napot tölt Buda pesten.
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bécsi lap londoni tudósítója a minap beszélgetést 
folytatott Vezey Strong londoni polgármesterrel, 
aki tudvalevőleg főbb londoni városatyának az élén 
látogatásra készül Becsbe és onnan esetleg Buda­
pestre is.

— A londoni city, amely a brit birodalom leg­
nagyobb városa, — mondotta a lordfnnyor — üd­
vözletét küldi -az ön barátainak Becsben, amely 
Ausztriának nemcsak fővárosa, de legnagyobb vá­
rosa is. Tudom azonban, hogy Fercncz József csá­
szár és király egy kettős monarchiának az uralko­
dója és igy baráti érzelmeimből, melyeket most, 
nyilvánítottam, teljes rész jut Magyarországnak is, 
Ali reméljük, hogy a bécsi látogatás után ellátogat­
hatunk Budapestre is, elfogadhatjuk a felajánlott 
vendégszeretetet és módunkban lesz, hogy lássuk 
(Magyarországot és barátkozhassunk o régi és jelen­
tékeny város polgáraival,

A lordmayor ezután megmutatta a hírlapi ró­
nak az interparlamentáris unió magyar csoportjá­
nak május 18-án, az első 'hágai konfvrcnczia évfor­
dulójánál; a napján hozott határozati javaslatának 
angol szövegét, amelyet épp akkor kézbesítettek 
neki.

Londonból jelentik: A londoni törvényható­
sági bizottság azon küldöttsége, mely 'zeplemben 
havában Becs városát meg fogja látogatni, a ]ord- 
mnyorból, tiz laikus bíróból, három volt, lordmnyor- 
liól és a köz-tanács öt wu tagjából fog áll a ni. A 
küldőitcég c-lörelát-hatólng Budapestre és Prágába is 
ellátogat.

— Pünkösd. A tavasz gyönyörű ünnepének 
pompás sapsugarns időjárás kedvezett s a délutáni 
borús idő esőmentesen múlott cl a kirándulók feje 
fölött. Már a kora délutáni órákban megindult a 
népvándorlás ki u szabadba. Rengeteg ember ke­
reste fel a főváros kiránduló helyeit. A Városligeti, 
'Hűvösvölgy, (Mlérthcgy és a többi kiránduló és 
szórakozóhelyek régen láttak annyi embert, mint 
ahányon pünkösd vasárnapján és hétfőjén élvezték 
az ünnepnapok mindén örömét. Különösen sokan 
voltak a Svábhegyen, ahol az idén is megtartották a 
hagyományos búcsút. A sátrak körül, amelyek­
ben ezuk rókát, tréfás pünkösdi ajándékokat 
árultak, ezrek és ezrek hullámoztak. Pünkösd hét­
főjén ismét gyönyörű nyári nap virradt a fővárosra 
s az emberek ezrei már kora Mg gél kirándultak 
a zöldbe. A délutáni hirtelen felhőszakadás és jég­
eső hamarosan kitombolta- magát és nem zavarta 
sokáig a megrémült kiránduló sereget. Szépek és 
meghatók voltak a pünkösdi áj tat osságok is. A 
budavári koronázó M á tv á s t cimpl ómban pünkösd 
vasárnapján Ma szar y Kolos bibornok herczegpri- 
más képviseletében dr. Kohl Medárd püspök osz­
totta ki a bérmálás szentségét na összes budai hí­
veknek. Pünkösd hétfőjén dr. Kohl Modárd püspök 
a budaujlaki templomban bérmálta a budai oldalon 
laké fiukat és leányokat. Ugyancsak pünkösd­
hétfőn a Rókus-kőrház felavatásának évfordulóján 
tartották meg a szokásos rókuskórliázi búcsút is.

— Elhunyt hírlapíró. Mczey László hírlapíró, 
a régi rrjságirógárda volt, érdemes tagja, tegnap 
hosszas szenvedés után elhunyt a Városmajor szana­
tóriumban- ahol fel év óta ápolták. Pályája délért 
ejtette ki a tollat kezéből. Már régóta érclmoszcso- 
cés-ben szenvedett, ami miatt nem élhetett pályá< 
jának és hivatásának. Halálát özvegye és fia gyá­
szolja.

— Egy aviatikus látogatása Mistralnál. Páris- 
ból jelentik, hogy Frederic Mistral nalt, a provon- 
coiak nagy költőjének érdekes vendége volt tegnap, 
Roger Morin, nz ismert nevű aviatikus látogatta 
meg, aki most Avignonban időzik. A látogató ter­
mészetesen repülőgépen ment Maillaneba, a költő 
tu szkulánu m ába és Mistral, akit az aviatikus 
figyelme nagyon kellemesen érintett, hálásan mon­
dott köszönetét az érdekes vizitért.

— Orth János végrendelete. Becsből jelentik, 
hogy Orth János két végrendeletét a végrendelke­
zések nyilvánosságra hozatala czcljából kiküldött 
bizottság tegnap nyújtotta át Sehünbrunnban u 
királynak. A bizottság, amely Montén,zova he rezeg 
főudvsrmestcrből, gróf Zichy főudvarnagyból, az 
uralkodói ház minisztériumának képviselőjeként a 
külügyminisztérium egyik képviselőjéből, Wotschl 
báró osztályfőnökből és Seidl udvari tanácsosból! 
áll, tegnap a Hofburgban tanácskozást tartott, 
amely után Montennovo horczeg magához vette az 
egykori János főherczeg két végre u d el kezesét óit 
Schönbrunnba hajtatott, hogy ott átadja a király­
nál,-. Hogy a király mikor bontja föl a két ok­
mányt és mikor ad utasítást a tartalmuk publiká­
lására, az egyelőre még bizonytalan. Valószínű 
azonban, hogy az érdekeltek részéra a publikálás 
szerdán, junius 7-én vagy már holnap, kedden fog 
megtörténni. A publikálásnál, amely az omlitett 
bizottság előtt az udvarnagyi hivatalban fog meg­
történni. a főherczegek képviselőiként dr. Bach- 
rack Adolf kormánytanácsos és dr. TeltscJier fő­
gondnok, udvari tanácsos is jelen lesznek.

— Löw Lipőt, emlékezete. Szegedről t-áviratoz- 
z.ák: A szegedi társadalom Léna Lipótnak, a szöged £ 
hitközség huszonhat év előtt elhalt főrabbijának 
emlékezetére ünnepélyt rendezett. Az Akadémia 
képviseletében Beöthy Zsolt alól nők, Kármán Mór 
egyetemi, Réthi Mór műegyetemi tanárok és Bá- 
noczi József, a tnnitóképzőin tézot igazgatója je­
lentek meg. A délelőtti ünnepségen Kármán Mór 
tartót ünnepi beszédet, ’amelyben L5»v nagy tulaj­
donságait méltatta, délután Löw Immánuel 
főrabbi szónokolt. Az esti lakomán a szöge li tár­
sadalom kitűnőségei vettek részt, minden feleke­
zeti különbség nélkül. Az első szónoklatot Városy 
Gyula kisteleki plébános mondotta, utána Beöthy 
Zsolt, beszélt, aki a magyar reformátusok nevében 
emlékezett meg Löw Li pótról, végül dr. Jiaracs 
Ma rezei 1 ügyvéd beszélt.

— A wrtnnuk csontjai. Aradról jelentik i Az 
aradi vesztőhelyen több emberesen t-darabot talál­
lak koponya nélkül. V'arjassy tanJelügyolö a cson­
tok at felküldte dr. Török Aurél ogj-etomi tanárhoz 
megvizsgálás végett., hogy hány évesek loholunk a 
csontok

Angol képviselő balesete. Londonból jelen­
tik: Jolin Ihlton, az alsóhoz tagja Dundalk mel­
lett kiesett, automobiljából és súlyosan megsérült, 
A kórházba vitték, ahol ellátták n halotti szentsé­

gekkel. Állapota közben valamivel javult.



'Kod'L j im ins ß. 5
— Cziifoljiik a vclcuczci kolerái. Bár kétség­

telen, hogy Velenez-'hon kolerajárvány vau, az ér- 
ri. kellel: mindonképon igyekeznek cv.úfclni ennek a 
hir'nck n valódiságát. A budapesti óla s', fökonzuiá- 
lu.s kijelenti, hogy a. velenczei 1st h'.raj&rv&nyrői 
terjesztett hirclc teljesen alaptalanok. Velencéében 
egyetlen koleraesel se fordult elő. — V elenczéhől 
jelentik, hogy gróf Vasalli-Itocca prefektus egy hír­
lapi ró elült a következő nyilatkozaté: tette;

— A mai napig itt egyetlen holeraeseh’ől sin­
csen tudomásunk. Föltéve, hogy fa.üli fejét, a 
kolera, a kormány késedelem nélkül elege- f jp 
lenni a nemzetközi egyezményekbe.. reá háramló 
kötelességénél:.

Annál furcsább, hogy az osztrák belügyminisz­
ter mégis rendeletét bocsátott ki a hatóságokhoz a 
kolera, ellen való védekezés ügyében és a rendelet­
ben megállapítja, hogy a gráczi koleraeset Velen- 
ezé ben I orient fertőzésre vezethető vissza. — Fiúmé­
ból táviratozzak, hogy tegnap egy gőzösön egy 
tengerészt a katonai kórházba száll ivottak, mire az 
a hir terjedt el, hogy a tengerész Velonczében volt 
és koleragyamis. Megállapították, hogy a tengerész 
Velenezeben nem járt s a betegségi tünetek a 
kcleragyanut teljesen kizárják. A kikötőben és a 
városban minden óvóintézkedést megtettek.

Triesztből jelentik: A tengerészeti hatóság 
egy körrendeletében a kereskedelmi minisztérium 
rendeleté alapján a Velcnczcbe érkező áruk egész­
ségügyi zárlata tárgyában intézkedik és elrendeli, 
hogy a Yelcnczébe tervezett luxusutazásokat ha­
la szszák el.

— lágy báró gondnokság alatt. Aradról jelen­
tik: A budapesti törvényszék megkereste az aradi 
törvényszéket, kérve báró Ditfurt Henning sor­
hajóhadnagy, a rád megyei nagybirtokosnak gond­
nokság alá való helyezését. Az ifjú bárón ugyanis 
hüdeses elmezavart, konstatáltak.

—- Az életunt Ilof rich tér. Möllersdorból ki- 
szivárgott hírek szerint llofrichter Adolf, a 
cziankúlis főhadnagy, az ottani katonai {egyházban 
a napokban ismét — most már harmadszor -— meg­
kísérelte az öngyilkosságot. A múlt vasárnapon 
kora reggel a fogházőr a czcl Iá iában fölakasztva 
találta. Az őr azonnal elvágta a kötelet s Hofrieb- 
ter rövidesen magához tért. Az orvos, aki megvizs­
gálta, semm5 olyat nem talált rajta, ami orvosi ke­
zelést igényelhetne, llofrichter kihallgatása alkal­
mával komoran jegyezte meg, hogy ö elemészti ma­
gát, és ez végül majd sikerülni fog neki. Hofirchter 
különben csontvázzá soványodott a börtönben és 
fekete körszakálla félméternél hosszabbra megnőtt, 
Czcl Iájában folytonosan imádkozik s gyakran sir s 
nyög. Látogatója már nagyon régen nem volt, a 
leveleket pedig, ha jönnek is a czimére, nem adják 
át neki és neki magának sem engedik meg, hogy 
levelet írjon.

—— Két nej ü orosz gróf. Londonból jelentik: A 
pétervári törvényszékhez feljelentés érkézért gróf 
Tolsztoj Kutusow ellen. Toszt 'j fia a ezár fond" 
varmester ének és vany tizenöt évvel ezelőtt nősült 
először. .Felesége évekkel ezelőtt eltűnt s mindenki 
azt. bitte, hogy az asszony meghalt. A gróf London­
ban tavaly megismerkedett egy amerikai növel, 
líollinghain kisasszonynyal. Megkísérelte, hogy 
clsö feleségét- holttá nyilvánítsa, do mikor ez nem 
sikerüli. Amerikában nőül vette miss Rott'u.ghamt 
Alig történt meg az esküvő, váratlanul jelentkezett 
az el ü assz ny. Eleinte fenyegető levelekkel ül­
dözte férjét és mikor a gróf nőm akarta otthagyni 
uj feleségét, az első asszony bigámia miatt pórt 
indított a gráf ellen.

\ illáim sapns egy nyári ünnepélyen. Rima­
szombatról jelentik: Rimaszombatban ma dél­
után a szabóiparosok nyári mulalságd rendeztek 
a Széchenyi'kerlbcn, ahol nagyszámú közönség 
gyűli össze. Javában folyt a mulatság, amikor cgy- 
; zerrt, hirlclen villám csapolt le egv gyermekcso­
portba, Húsz gyermek eszméletlenül cselt össze, 
azonban liz gyermek hamarosan visszanyerte ön- 
ludatál, inig a másik tíznek az elősiető orvosok 
nyújtottak segítséget. A gyermekeket a kórházba 
--/á Ili tollák. Különösen súlysán sebesült meg Csíz 
már Mária .1 í éves és Krasznyik Erzsébet lő éves 
hány, kik estig nem nyertük vissza eszméletüket. 
Eriit kés, lmgy a villámcsapáskor az idő derült volt 
és két órával clőzö'eg volt záporeső.

(inuttl Fn.veiiee-sznppnn ;i legideáli­
sabb bébi .-'Zappa'i, J,50 kor
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-— Újságkiadók pünkösdi kirándulása. Az új­

ságkiadók otthonának agilis vezetősége Illés József 
elnök és Pajor Mátyás főtitkár kezdeményezésére 
a pünkösdi szünetet úgy értékesítették, hogy min­
őén tekintetben sikerült kirándulást rendeztek a 
kies fekvésű Körmöczbányára. Hogy Illés József 
és Pajor Mátyás terve mennyire életrevaló volt, 
bizonyítja, hogy 53 kiránduló vett részt. Vasárnap 
indult el a társaság, amelynek kitűnő idő kedvezett. 
A nagysikerű kirándulás idejét Körmi:cabánya és 
Stubnynfiirdő között osztották meg. Mindkét he­
lyen Körmöezbánya város páratlanul meleg vendég­
szeretetét élvezték a kirándulók, akik nem győz­
ték csodálni Körmöezbánya remekszépségii f-levé­
sét. Megérkezésükkor a pályaudvaron a városi ható­
ság fogadta őket élén Szmethanovics József pol­
gármesterrel. Ott, volt. Rcitzncr Miksa miniszteri ta­
nácsos, a körmöezbánya! pénzverde igazgatója is. 
Vasárnap délben Slubnyafürdőre utaztak, aho-i este 
lakomát rendeztek tiszteletükre. A lakomán fel- 
köszöntőket mondtak: Szmethanovic.s polgármester, 
Ralcovszlcy István orsz. képviselő, Bárány Antal fő­
jegyző, SuhaVda Károly városi tanácsos, Supcvák 
József aljegyző, dr. Alt Egon fürdőorvos, III is Jó­
zsef, az Újságkiadók Otthonának elnöke, Zilahi 
Dezső, Pajor Mátyás, Boóz Rezső, Fröhlich János, 
Bekor József, stb. A lakomáról üdvözlő táviratot 
küldtek Zilahi Simonnak, az Ujságkidatiók Otthona 
dlszel nőkének.

Ez idő alatt az Osztrák Újságkiadó Tisztvi­
selők Egyesülete tett látogatást a magyar kolle­
gáknál, akik bécsi vendégeiket a Margitszigeten 
rendezett banketten fogadták. A lakomán Singer 
Zsigmond főszerkesztő üdvözölte a bécsieket, mire 
Smerz, az osztrák egyesület elnöke mondott köszö­
netét. Felköszöntőt mondott még Seligmann és 
Kacséra az osztrákok közül, továbbá Sümegi Vil­
mos országgyűlési képviselő, Vadnai Henrik és 
Lövinger Vilmos, a magyar egyesület részei öl. Az 
osztrákok megtekintették a főváros neveztességeit,

: köztük ma délelőtt kilencz órakor a Párisi Nagy 
I A ruházat, ahová Sümegi Vilmos vezetése mellett 
j busz automobilon érkeztek meg. A bejáratnál az 
I áruház főnöke fogadta a látogatókat és végigkala­

uzolta őket a nagyszabású áruház összes helyiségein 
i a szuterrénbeu elhelyezett gépházaktól kezdve a hr 
I rés felső terraszigi, ahonnan a bécsiek csodálattal 
I szemlélték Budapest szépségeit., különösen a vi- 
! lághirü Andrássy-ut teljes perspektíváját. Meg- 
I tekintették az áruház buff etjét, jéggyártó gépeit,
J konyháit, ezukrászati sütödéjét és a legnagyobb el­

ismeréssel nyilatkoztak az áruház páratlan beren­
dezéséről és szépségéről. Végre a Loízrféle díszte­
remben gyülekeztek, ahol gazdagon terített asztalok 
mellett vili ás rege éli várt rájuk. Reggeli közben az 

I áruház főnöke fel köszöntötte a vendégeket és kö- 
I szünetet mondott a rendező-bizottságnak, hogy a 
! rövid pár órai tartózkodás alatt is alkalmat adott a 

bécsi vendégeknek az áruház megtekintésére. Az 
üdvözlésre a bécsi ujságkiadótisztviselők elnöke be­
szélt., majd Sümegi Vilmos válaszolt. Délelőtt tizen­
egy órakor elragadtatva az áruház szépségeitől és 
a meleg vendégszeretettől, eltávoztak a bécsi vende­
gek az áruházból. Délután kettőkor a városligeti 
Gundcl-íéle vendéglőben ünnepi ebéd volt, majd 
délután öt órakor a bécsi vendégek elutaztak Buda­
pestről.

— Megkerült a fiumei gyilkos. Fiúméból je­
lentik: Miculirh Ferenczné dúsgazdag fiumei n:a- 
gúnzónőnek némteken történt meggyilkolása ügyé­
ben a rendőrség a gyanuokok alaján letartóz­
tatta Miculich I’erencz harminezhat éves cras-sicaai 
illetőségű foglalkozásnélküli mechanikust és Gher- 
sinich Antal huszonkét éves fiumei munkanél­
küli szerelőt. Miculich másfélhónapos valla­
tás után ma beismerte, hogy rokonát. Miculich Fe- 
ro’.vcznct, ki 300,000 korona vagyonnal rendeli, o- 
zett, ö gyilkoltatta mog. A kést ő adta bűntársá­
nak, Ghcrsinichnek, aki a lakás ajtajúban sziven- 
szurta az asszonyt. A rendőrség a vizsgálatot foly­
tatja.

— Vizbc zuhant tchervonnt. Konstantinápoly- 
, búi jelentik: Az anatóliai vasút tohervonatja e hó 
1 é án a Vesirhar és Bilcdzsik közti hídon, mely a 

Kávássá folyó magas vízállása miatt meg volt ron­
gálva, kisiklott, A lokomotív és néhány bocsi a 

1 vízbe zuhanlak- A gépész és fűtő életüket vesz- 
; lelték. Három ember megsebesült.

— Német turisták a Tátrában. Késmárkról 
1 jelentik: l’iinküsd vasárnapján 150 porosz-sziléziai 
I turista érkezet: Tátraszéplakra dr. Otlá boroszlói 
I hínár vezetése alatt, A német turisták több napig 

maradnak a Tátrában.

— Halálra Ítélt indiai herczegnő. Londonból
sürgönyözik, hogy Kalkuttából érkezett jelentés 
szerint Indiában nagy feltűnést keltő mérgezési 
eset, történt. Itanée Sahiba herczegnő, Gindar Dyal 
Singhnak, a Pendsab-tartomány egyik legbefolyá­
sosabb és leggazdagabb emberének özvegye, meg­
gyilkolta a szeretőjét, aki férje halála óta szüntele­
nül a házában tartózkodott. A herczegnő megunta 
kedveset és kijelentette neki, hogy szabadulni akar 
tőle. Azonban a férfi hallani sem akart a válásról, 
mert halálosan szerelmes volt az asszonyba. Feb­
ruár 20-án, amikor Ranée Sahiba egyedül volt 
hálószobájában kedvesével, a szolgálójának paran­
csot adott, hogy tejet tálaljon fel arany csészékben. 
A férfi kiürítette az egyik csésze tejet és még azon 
az éjjelen meghalt. A herczegnő észrevétlenül arze- 
nikumot csempészett, a hideg tejbe. Azután hűsé­
ges szolgáival elszállittatta a holttestet és reggeli 
mosolyogva lépett, az udvarra, mintha semmi se 
történt volna. Súlyos gyanú okok alapján azonban 
még aznap letartóztatták. Törvény elé állították és 
kötél általi, halálra Ítélték. A biró kijelentette, hogy 
soha még ilyen czinikus, hidegvérű bűnös nőt nemi 
látott. A vallatásnál kiderült, hogy a gyilkos her­
czegnő, mielőtt a házat elhagyta, nyugodtan hall­
gatta végig a mellékszobában — ahol toalettjét vé­
gezte — haldokló kedvesének halálhörgését. A her­
czegnő most a pendsabi fölebbezési bírósághoz fo­
lyamodott kegyelmi kérvényével. i

— Életuntság a. zeneelmélet miatt. Vasárnap 
reggel egy fiatal urileány öngyilkosságot, kísérelt 
meg és most súlyos sebével Réczey tanár klini­
káján fekszik. Az öngyilkosjelölt Oláh Sarolta, 
dr. Oláh Gyula egyetemi orvostanár tizennyolez"1 
éves unokája. Vasárnap reggel kilencz órakor 
Sándor-utcza 25. számú lakásán, amikor már 
mindenki eltávozott hazulról, Browning-revol* 
verrel a jobb fülébe lőtt, A golyó a fülcsatornán 
keresztül a koponyába fúródott és a koponya 
sziklacsontjában megakadt. A revolverlövés za­
jára összeszaladtak a házbeliek, a mentőket hivJ 
ták a súlyosan sebesült leányhoz és az első segit- 
ségnyújítás után bevitték a II. számú sebészeti! 
klinikára. Ott csakhamar visszanyerte eszméletét, 
a rendőrség lri is hallgatta, de az életunt leány 
titkolja Sngyikossági kísérletének okát. Oláh 
Sarolta az utóbbi időben nagyon rosszkedvű volt, 
ugylátszik, hogy már akkor foglalkozott az ön" 
gyilkosság gondolatával. írást, amelyből tettének 
okára következtetni lehetne, nem találtak nála. 
Oláh Sarolta hozzátartozói úgy tudják, hogy a 
leány, aki a Zeneakadémia növendéke volt, a 
zeneelméletből megbukott és ez keserítette el. 
Állapota életveszélyes. A Sándor-utcza 25. számú 
házban lakik dr. Oláh Gyula sebész'professzor 
két unokájával, a tizennyolezéves Oláh Saroltá­
val és ennek unokafivérével, ifj. Oláh Gyula 
egyetemi hallgatóval. Az egyik szobában a tanár 
és a fiatalember lakott., a másikban a leány. 
Oláh Saroltának nem élnek a szülei, a nagyapja 
nevelteti, a fiú pedig egyetemi tanulmányainak 
idejére költözött fel vidékről a nagyapjához. A 
harmonikus életet, amelyben hárman együtt éltek, 
megzavarta az öngyilkossági kísérlet, amelynek 
tulajdonképpeni okáról a Zeneakadémián azt 
rebesgetik, hogy Oláh Sarolta szerelmes volt egy 
diákba, akivel cl is jegyezte volna magát, de a 
fiú szülei ellenezték a dolgot, mert a leány ege" 
szén szegény volt. Egy Sáudor-utczai ezukrászdá" 
ban találkoztak a szerelmesek, többnyire velük 
volt a leány legjobb barátnője, Braun Elza bárónő 
is, aki a Magyar Otthonban lakik s ki ezt az 
okot szinten valószínűnek tartja.

— Házasság. Györgyi Kálmánnak, az Orszá­
gos Magyar Iparművészeti Társulat igazgatójának és 
székesfővárosi szakfelügyelőnek leányát, Mcrgitot teg­
nap vezette oltárhoz a belvárosi plébánia-temp,ómban 
Lindner Kinő Máv. mérnök. Az csketést Haliczky B. 
Zoltán pápai kamarás végezte. Násznagyok voltak; 
Alpár Ignácz és Györgyi Géza építészek.

Dr. Szcntgyörgyi Jordán Ferencz és neje, kisfalud! 
Madarász Irma Magdus leányát eljegyezte Strike Jó­
zsef honvédhuszár főhadnagy.

fízcislcr József kiadóhivatal! pénztáros eljegyezte 
Fried Bertát, Fried Adolf földbirtokos leányát. Ilon- 
csabán.

Dr. Zana Dezső budapesti ügyvéd eljegyezte Ha- 
senstrauez István erzsébetfalvai gyufagyáros leányát, 
F.rnát.

Dr. Aagy Sándor országgyűlési képviselő leá­
nyát., Mimit eljegyezte Lat.tér Kar,A Gráczbúl.

— Vountkisiklás. Starybridgeből jelentik: 
Egy közúti vasút kisiklásánál negyven személy, 
legnagyobbrészt munkások, megsebesültek, többen 
súlyosan
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— Merénylet egy járásbiró ellen. Pozsonyból 

jelentik: Pénteken délben Nagy István vereknyei 
gazdaember gyilkos merényletet akart elkövetni 
Tóth Lajos somorjai járásbiró ellen. Nagy István 
jómódú gaz.da, valamikor biró is volt Vcreknyén, 
de könnyelmű életet folytatott s emiatt adósságokba 
verte magát, aminek következménye az lett, hogy 
elárverezték mindenét. Azóta folyton züllött lefelé. 
Azt hitte, hogy igazságtalanság esett meg vele s 
állandóan bejárt Tóth Lajos somorjai járásbiróhoz, 
akit, többek között, szintén okolt tönkrejutásáért s 
szüntelenül hangoztatva állítólagos sérelmét, mo­
lesztálta a járáshirót. Csütörtökön .ismét megjelent 
a járásbíróság épületében s bebocsáttatást kért 
Tóth Lajoshoz, aki azonban, megsokalván a zakla­
tást, nem fogadta. Pénteken mégis bejutott vala­
hogyan a járásbiróhoz, előrántott a zseléből egy 
revolvert s a bírónak szegezte. Tóth járásbiró azon­
ban rávetette magát, még mielőtt a revolvert el­
süthette volna s a berohanó szolgaszemélyzettel ár­
talmatlanná tették a merénylőt és előzetes letartóz­
tatásba helyezték.

— A fiumei hajós-sztrájk. Fiúméból távira­
tozzak: Az Ungaro-Kroata eddig huszonkét gőzöst 
állított szolgálatba, amelyeknek be- és kirakodása 
úgy Fiumében, mint más kikötőkben rendesen fo- I 
Ívik. A társaság eddig mintegy száztíz személyt 
fogadott szolgálatába s holnapra is sokak jelentke­
zése várható.

— Zászlóavatás. A Hofher és Schrantz gép­
gyár dalárdája pünkösd első napján tartotta meg a 
gyár tiz éves Magyarországon való fennállásának 
jubileumával kapcsolatban zászlóavató ünnepélyét. 
Délelőtt tiz órakor kezdődött az ünnepség. Ekkor 
érkezett meg Hofher Antalnő zászlómra, kit a 
nagy számban egybegyűltek hangos éljenzéssel fo­
gadtak. A dalárda üdvözlő éneke után Csapó János 
tartotta meg üdvözlő beszédét, melynek végeztével 
a zászlóanyát felkérte az első szög hsverésére. Hof­
her Albertné rövid beszéd kíséretében isten áldá­
sa:, kérte a magyar iparra és a magyar nemzet 
minden jó és lelkes honpolgárára. Beszédét har­
sány éljenzés követte, majd Hulcinger Sándor, a 
dalárda elnöke átvette a fehér selyem zászlót. Dél­
ben Hofher Albert 400 meghívott vendég részére 
ridszbankettet adott. Délután az ünnepélyt követő 
mulatságon a 72. gyalogezred és két női ezigányze- 
r.ekar szolgáltatta a talp alá valót a mintegy két, 
háromezer főre menő mulatóknak.

lumus fi.

— Anyagyilkos apache. Párisból jelentik: 
Rémes bűntényt követett el egy Herrgötter nevű 
párisi csavargó. Egy ismert apassal szövetkezve, 
belopódzott édesanyjának a külvárosban levő laká­
sára, ökölcsapásokkal agyonütötte anyját és azután 
társával együtt erőszakot követett el rajta. A rend­
őrségnek még nem sikerült elfogni őket.

A illamos összeütközés. Vasárnap délután 
Újpesten a Lőrincz-uteza és a. Viola-utcza sarkán a, 
Bur-villamos 1. számú kocsija, amelyet Lipót István 
vezetett, összeütközött az egyesült szikviz-gyár kétfo- 
gatu kocsijává'.'. Az összeütközés következtében az üve­
gekkel megrakott szödáskocsi felborult. Magyar József 
kocsis a kocsi alá került ős súlyos sérüléseket szenve­
dett, A kórházba vitték. A kocsi darabokra tört, a két 
ló megsérült és a villamos első perronja összezuzódott. 
A rendőrség megindította a vizsgálatot,

— Villámcsapán a főváros közelében. Csillag
Ignáeznak a Szúnyog-szigeten levő jégvermébe 
ma délután négy órakor beleütött, a villám és fel­
gyújtotta. A jégverem és környéke dacznra az új­
pesti tűzoltóság fáradozásának, teljesen leégett. A 
kár, melyet a tulajdonos 11.000 koronára becsül, 
biztosítás utján megtérül.

— Halálos baleset egy hajón. Triesztből táv­
iratozzak: Az Adria hapóstársaság Andrássy gő­
zösének gépésze, Stiglich Renatof mikor a ‘gőzös 
a neaeli vizeken hajózott, leesett, a fedélzetről 
és oly szerencsétlenül vágódott be egy lépcső­
fokba, hogy pár perez múlva meghalt, Stiglich- 
rck Fiúméban családja van.

— öngyilkos huszárörmester. Váczról jelen- 
tik: Pénteken a vnezi huszárlaktanyában öngyil­
kosság történt, Halmos Gyula, a 6. számú huszár­
ezred huszonnyolez éves őrmestere revolverrel fej­
belőtte magát. A városi kórházba szállították, ahol 
rövid szenvedés után meghalt. Egy barátjának le­
vele irt, melyben tudatja, hogy megunta az életet, 
ezért öngyilkos lesz. Vasárnap volt a temetése, a 
melyen megjelent az ezred egész tisztikara.

— Szökés a tébolydából. A rendőrséget vasár­
nap arról értesítette a lipútmezei elmegyógvintézet 
igazgatósága, bog)- dr. Marosi ICároIv ügyvéd,"akit el- 
mebaj imatt, már hónapok óta ápolnak, onnan megszö- 
kott. Marosi hsztergomban volt ügyvéd és onnan hozták 
fe Budapestre. Béliét, hogy n szökevény visszautazik 
Budapestre. A rendőrség megtette a szükséges intézkedő-

Támadás a ligetben. Az éjjel háromnegyed 
tizenkét óra tájiban Aczél István huszárhadnagy a 
városligeti Kovács-féle vendéglőből gyalogosan in­
dult át a Jardin de Parisba. Hogy útját megrövi­
dítse, az erdőn vágott át a Herrn in a-úti villák felé. 
Egyszerre két éjjeli alak toppant elé. Az egyik 
egy bottal hatalmasat vágott n karjára, a másik a 
kardja után nyúlt, Aczél azonban kardot rántott 
és rávágott egyik támadója kezére, azután a má­
sikat vágta fejbe, úgy hogy az rögtön összeesett. 
Az inczidcns után azonnal jelentést tett a té-- 
parancsnokságnál a vele történtekről. Majd a Jar­
din ügyeletes rendőr-tisztviselőjével és néhány 
re-ndőrrel visszatértek a támadás színhelyére, ahon­
nan már elillantak n támadók, csak a gyepen lát­
szott a dulakodás nyoma, néhány vér csepp és egy 
íurkósbot. Aczél hadnagy azt mondta, hogy látás­
ból ismeri támadóit, akik véleménye szerint fel­
bérelt emberek, sőt az egyiket- gyakran látta maga 
körül ólálkodni. A rendőrség nyomozza az orv- 
támadókat.

— Erkölcsi rendszabályok Chicagóban. A chi­
cagói Herald hivatalos komolysággal közli a rend­
őrfőnök rendeletét, mely a chicagói hölgyek ut- 
czai és fürdőtoalettejót óhajtja megrendsza- 
bályozni. Érdemes ezeket a rendszabályokat meg­
hallgatni: A szoknyáknak térden alul kell érni. 
Tizenhat éven felüli leányok kötelesek harisnyát 
viselni. A blúzok kivágása nem hagyhatja a keblet 
födetlenül. A fürdőzőket illetőleg pedig azt mondja 
a rendelet: a tizenhat éven felüli nők nem viselhet, 
nek testhez álló trikót, A fürdőruha legalább t',r- 
dig leéli, hogy érjen. Nőknek férfifürdőruhát vi­
selni nem szabad. Ezt a rendeletét Mc Vecney 
rendőrfőnök bocsátotta ki, aki a nagy sztrájk ide­
jéből mint igen komoly és okos rendőrfőnök isme­
retes, tellát, bizonyára oka lehetett a rendelet kibo­
csátására. Az ember csupán aira kiváncsi, hogy 
vájjon hogy is öltözködtek eddig a vidám chica­
gói nők?

— Automobil elgázolás. Tegnap délután az 
O-utczában Gerbeaud ezukrász 517. számú auto­
mobilja, amelyet Vetés Antal soífőr vezetett elgá­
zolta Vida Erzsébet hatvanötéves szakácsnőt. Az 
asszony súlyos sérüléseket szenvedett, A Rókus- 
kőrházba vitték.

Megölette az urát. Eperjesről jelentik • 
Borzalmas gyilkosság történt tegnap Palocsa köz­
ségben. Ráday József 85 éves palocsai földmives 
felesége leitatta az urát kedvesével, Liscsinsky 
Péter 66 éves földmivessel, aztán megfojtották az 
öreget. A gyilkosságra az asszony bujtotta fel Lis- 
csinszkyt, akihez feleségül akart menni.

Kigyuladt falu. Szinérváraljáról jelentik: 
Nagy tűz pusztított tegnap Remeteraórő község­
ben. A fogyasztási szövetkezet raktára gyuladt ki 
és a tűz gyorsan elterjedt a szomszédos házakban. 
Húsz ház teliesen elégett és egy ember is belepusz­
tult a lángokba. A kár jelentékeny, mert csak alig 
volt valami biztosítva.

— Tétlenért zsebtolvaj. Vasárnap délután a 
Városligetben detektívek tettenérték Bever József 19 
éx es rovottmu,tu tolvajt, amint egv asszony zsei>ébő] ki 
akarta lopni a pénztárezáját. tévéznél több péaztá rczát 
és órát találtak. A rendőrség letartóztatta.

Halálos biczikliverseuy. Berlinből jelentik: 
Tegnap történt meg a százkilométeres biczikliver 
seny, amely azonban fájdalmas katasztrófával járt.
A pályázók közül Tbeilenek volt a legnagyobb re 
menye a győzelemre. Már Zehlendorfban hajtott, 
amikor a ferde pályán elbukott. Közvetlenül 
utána jött a legnagyobb sebességgel egy másik ke­
rékpáros, aki már a földön fetrengő Thcilet. nem 
tudta kikerülni. A kerék átment rajta és szörnyet, 
halt a szerencsétlen.

A gyorsforraló. Vasárnap délután Bodrogi 
Zenk Mii'zi 36 éves magánzónő Muzeum-utcza'7. számú 
lakásán magára rántotta a gyorsíorralót. A ruhája 
mrggyuladt és az asszony é.'etvcszélyes sérüléseket sze.n- 
xedett. Itcthmaycr 10 éves mérnök a segítségére sietett, 
de a jobbkezén ő is összeégett. A mentők nyújtottak se­
gítséget a kot összeégett embernek.

— Villámcsapás egy tüzérütegbe. Grenobleból 
jelentik: A második' franczia tiizérezied két ütege 
a környékben tartott gyakorlatokról tóit liazn, ami­
kor irtózatos jégeső és felhőszakadás érte őket utol 
és kénytelenek voltak egy hegy mellett megáll.'ni.
A tüzérek leszálltak a lóról és a hegy tövében fog­
laltak állást, amikor a villám egyszerre csak az üte­
gek kellő közepébe csapott. Egy őrmester szörnyet 
hall, egy trombitás és egy tüzér pedig életveszélyt, 
sen megsebesült. A villám ezcnfölül U lovat 
agyonsvjlctt.

— Hirtelen halál. Vasárnap délután az Árp. ,i 
ntezai caavargőzös állomásán egy (30—65 évesnek iát,. , 
munkásaszony hirtelen rosszul lett, összeesett és 
halt. Szivszélhüdés ölte meg. Kilétét nem tudták megái, 
lapítani. Holttestét bevitték a törvényszéki orvostani 
intézetbe.

Életuntak. Vasárnap éjszaka Brain ovi cs 
József 21 éves péksegéd a Viola-tucza 11. sz. házban 
mcllbelőtto magát. A llókus-kórházba vitték. — Molnár 
András kőműves n budai csavargőzös állomásáról a 
Dunába ugrott. Szily János rendőr azonban kimentette.

Tegnap délelőtt Kovács György 28 éves napszámos 
a Fővám-téri alsó rakpartról a Dunába ugrott \ hajó 
sok azonban észrevették és még élve kimentették K 
rendőrségen azt mondotta, hogy a felesége elhagyta 
és ezért akart öngyilkos lenni. — fíamblics Gyula 19 
éves fényezősegéd a Gerle-uteza 4. szánni házban össze- 
veszett a szüleivel’ és efeletti elkeseredésében hasim- 
őtte magát. A súlyosan sebesült embert, a Szent János- 

kórházba vitték. — Molnár Dezső 43 éves kereskedő­segéd a He teza 4 sz(lmu lnkÄsfln szublim6toida,.
tot ivott. A lakásán ápolják. — Kocsis Károly (37 éves 
napszámos Fcrencz-körut 40. szánni ház félreeső hclvén 
vasárnap reggel' felakasztotta magát. Amikor észrevet- 
ff ’ ???[ meghalt. Kocsist, aki öreg és beteg volt, elbo­
csátották a munkájából. Nem tudott megélni és , 0 
moréban lett öngyilkos. Holttestét a törvényszéki or-" 
vostani intézetbe vitték. J or

VasárnaP meghalt Budapesten 
ozie0> Ltdcnr hándorné 05 éves korában. Az elhunyt 
matrónában dr. Lederer Sándor közgazdasági Író ám- 
szo.'jí Uan>í LaJ'°S államvasuti főellenőr anyósát gyá-

Becsből jelentik, hogy dr. Oaensbacher József ének­
lik rn\Tap 82 fves, korában **»ben meghalt. Az ősz- 
ott n ktval/z i :llilgílnak egyi legmarkánsabb alakja

... kénessé,/ László fejérmegyei földbirtokos, id. ny
hunyt Hal^rP» éjj// Pcttei1ldei1' 30 őves korában eb 

lälilt vérmérgezés okozta. A hét elején lábát !'e£,z° tC’. CSontbrDagyuHadúst kapott és aJ vér ge-
Ant őszi ,äny kÍn0S naP a,att végzett vele. Csatádba 

liánt őszinte nagy- részvét nyilatkozik meg nemcsak a
dek?Jan’ bnnem mindenütt. nbol a tehetséges és ér- 
dekes de szerencsét en életű ifju bírót ismerték.
úrnő mi -,ri BeJth° *né’ a jőtőkonyságárói’ ismert 
d ífLlkorT megha!t- Temetése f. hó 6-án
l/tvI a Kerepesi-uti izr. temetőién.

ban meghalt^"1"6 ™8tol6 Bttd*l**«* 78 éves kori-

miklóson'2 meghalt.511^ ” k°rúban ^ergyószent-
oá Sn->0"y Albert, a zernesti papírgyár igaz<uitóia 
3v éves korában Zernestcn meghalt! ^aJ*
aranyérd^eres^ul^o^1^ ^°Z&X' 6 koronfis

lakásábók A “á”2,6 közönséglget 1 ^ 22. sz. alatti 
bél a vári BurcSrd Kontád Simou'Ti °U Volta'k:
e.höke, Schwarez Vmüir 4° a tÖZsdo aI'
Alpár Tgnáez müénitősz’ e- ' i * Tmre ős Alfréd,
Jer Zsigmond a P k ’ti T Zf'™d ős dr. Schib család, az°összes oeltimitt SZe.rkesZtöi> » Neusehloss- 
tartást HevesTsimon * 'fazgatói. A gyászszer-
alatt Lazarus Adolf főkul n!nV RCZte' A gyászszertartás gvászdaloka éntke t A' 4 a férfikar
ler Lh'és r»W M'
szas szenvedés\itá4éíe4nökk: <anul6 hbsz-

fTti:18"“3'-
U£. * Fo(Ior-f*lo vívóterem n Kor^n"’-_____
felszertit ZZ.Z\UtZVTT°hb
a gyermektorna, és vivlsra Un°'S K°nd ÍOrdittat'k 

x Dob hashajtó a legkellemesebb, 10 fillér 
század eng^é^ynS^^Slá61^"611^61161 30^5
szállít a.z Uiloki-irÓeénM,6t8^fiS! ’ vőszlctfizctésre is
körút 28. Telcftn: BudapCSt' VJI- Er«él^t-

mczzel egvütt^egv^r ”nek ^1 t,Z mds u-í d-irah Ie- 
Senki se mulassa el ! rJmnP"„gramofon csak 20 ^ 
hangszer kirándulások és muíatsámk'8^^’! mGrt i!ycn 
kellemes szórakoztató. Ezért Ma^nfl^ a,.ka,miU"a' 'gén 
szerkészitő. Budapest Vitt t. f rlg.vcs mühang-készitményiü hanS-nnf"kör.Ut, 37~39- f-J« 
kedvelő figyei-niére méltő minden hangszer-

REPŰLÉS ésléghajözás
. .. :® f hócs—budapesti replilöverSenT. A múlt
‘L!i°! e,.m!lradt ver8GnD «melyet n bécsi „Zeit“ 

k-d'1'nZ "S< Se rcndoz« vnlószmiileg ezen a héten, 
= t agy(8ZCr:,an k0ril1 tömésre. A verseny
fi MM? iCT* ™tQien a kcdve:!Ó idő. járás tói 
függ. Miller főhadnagy is már nagyban ké.ztil.
hogy reszt vegyen a versenyen. A rákos! aviati-



[Kedd, június fi. egyetértés

kai telepen szorgalmasan folyik a munka. Vasár* 
itap délelőtt Királyi Andor főmérnök gépével gu­
rulási próbákat végzett Bessert János, amelyek 
igen jól sikerültek. Délután öt órakor pedig 
saját szerkezetű monoplánjukat próbálták ki n 
Lét ny" testvérek.

(•) A paris—római távrepülés. Rómából je­
lentik, hogy Frey nviatikus, a pária--roma— 
turini repülőverseny résztvevője, szintén odaér" 
kezelt. Beaumont és Garros ma visszatérnek Pa­
risba, mert lemondtak a rónia—turini repülésről. 
Hogy mi ennek az oka, azt nem tudják, csak any 
nyi tudódott ki, hogy a Elériot-gyár képviselő' 
póv el nézeteltérésük volt. Rómából jelentik, hogy 
.Vidart párisi aviatikus ma délelőtt 9 órakor oda" 
érkezett. Leprince aviatikus, a „Petit Journal“ 
szerkesztője, Nizzát 5 óra 1 percekor clliagyta és 
G óra 46 p#rczkor Gónuában szállt le,

® Nizzából Corsikába a tengeren át. Párásból 
jelentik: Bague aviatikus hajnali négy órakor fel­
szállt Nizza mellett és Corsika felé indult. Ajac- 
cnőből délelőtt 11 óra 55 perczkor küldött távirat 
szerint eddigmitsem tudnak Bague sorsáról.

■® Lezuhant aviatikus. Rio de Janeiroból je­
lentik, hogy Qanroz brazíliai aviatikus, aki teg­
napelőtt monoplánjával Sao Paoloban nagy ma­
gasságból lezuhant, belehalt sebeibe.

Klinikai vizsgálatok a stuttgarti Katalin- 
kórházban megállapították: A legkülön­
félébb betegeknél a természetes Ferenc 
József=keserüviz épp oly biztosan, mint 
enyhén ható hashajtónak bizonyult. Még 
az emésztö-csatorna gyuladásos állapota 
is, mely más hashajtővizek használatát 
gyakran lehetetlenné teszi, a Ferencz 
József-keseriiviz alkalmazását megengedi.

SZÍNHÁZ ESJWUVESZET.
(*) Magyar kiállítások Münchenben. E hó ko-

áepén két érdekes kiállítás nyílik meg München* 
ben. Mind a kettő közelről érdekel bennünket,, 
amennyiben egy magyar muharát remek gyűjte­
ménye és egy kitűnő magyar művész képei ke­
rülnek a müncheni — és a Münchent járó ide" 
gén .—, müértő közönség elé. Nemess Marczellnek, 
a régi mesternek vásznaiból, a szubtilis érzékkel 
és nagy áldozatkészséggel összeválogatott gyűjte­
ményét a régi Pinakotliéka spanyol termében 
nllitjiák ki, Tscliudy személyes rendezésével. A 
másik kiállítás Rippl-Rónay József legújabb és 
régibb képeit mutatja bo Tannhaeusernél (Mo" 
dej-no Gallerie, Theatinerstrasse). Harminczöt 
kép nyer elhelyezést az egyik teremben s ugyan­
annyi rajz a másikban. Az érdekes kiállításnak 
retrospektiv jellege lesz, amennyiben a busz év 
előtti kouturos dolgaitól kezdve, a legújabb fest­
ményekig művészi fejlődésének minden szaka kép" 
viselve lesz. Itt emlitjiük meg, hogy az állam 
megvásárolta Rippl-Rónay „Öreg anyám“ czimü 
ismert kénét.

(*) „Az ártatlan Zsuzsi“ bemutatója. Már az 
utolsó próbák folynak ,,Az ártatlan Zsuzsi" (Diu 
keusche Susanne) czimü operettből, melynek va­
sárnap este lesz a bemutató előadása a Városligeti 
Színházban. A Városligeti Színház igazgatósága 
kiváló gonddal készül a bemutatóra. \ ezimszere- 
pet Küry Klára, a színház kiváló vendégprimm.i- 
donnája játszsza,

(*) Bécsi operettelőadások Párisban. A párisi 
Vaudeville-szinhúzban szombaton este kezdte meg 
egy havi vendégszereplését a bécsi An der Wi n 
sziliház társulata Karc zug Vilmos igazgatása alait. 
Első előadásul LerOcq „Girofló-G Irofh“ ezimii opc- 
rcttejét tűzték ki és a ravasz számítás jól ua is 
vált, mert, a bécsi trupp ezzel egyszeribe meghődi- 
totin n párisinkat. Az előadáson L'.cncq is jelen 
’■olt és a közönség öt is nagy ováczióban rés'.esi - 
tel te.

(*) „Faust“ Budán. A Budai Nyári Színház­
ban szombaton Gounod „Faust“ czimü operáját 
adják. Metisztót vendég: Róna Dezső, a Népopera 
tagja énekli.

(*) A Nemzeti Zenede évzáró vizsgái. Vasár­
nap, jiuiius 11 én délelőtt a Vigadó kistermében 
nyilvános évzáró vizsgálatot tart. a Nemzeti Ze­
nede. Ez alkalommal hegedi!-, gordonka- és ének- 
osztályoknak növendékei mutatják be képessé­
güket.

(*) A Secession kiállításának megnyitása.
Vasárnap déle,lőtt. tizenegy órakor nyílt meg a 
Müvészotthonban a bécsi „Secession“ kiállítása. A 
vernissageon nagy és előkelő közönség vett részt.

TUDOMÁNY ES IRODALOM
* Szemorvosok gyűlése. Magyarország Szem­

orvosainak Egyesülete vasárnap délelőtt tartotta 
VII. közgyűlésének második tudományos ülését. 
Csapodi István a szinérzes vizsgálatának uj, prak­
tikus módját ismertette és bemutatta az o czélra 
készített szinpróbáit. Ifjú Imre József a szem belső 
nyomásának mérésére szolgáló műszerrel, a Schiötz- 
félo tonomőterrei szerzett tapasztalatairól számolt 
be. Előadásához Floór Károly, Imre József, Grósz 
Emil, Csapody István és Mólír Mihály egyetemi 
tanárok szóltak hozzá. Ifjú Liebermann Leó a sze­
mészeti operáló eszközök száraz sterilezéséröl tartott 
előadást. Manu Emil az iriskicsirázás műtéti keze­
lésével elért eredményeket ismertette. liánig Adolf 
a szem alkalmazkodóképességét tanulmányozta. Elő­
adásához Imre József egyetemi tanár szólt. Az elő­
adásokat követő betegbemutatások során Bloskovits 
I,ászló toto-féle operáczióval gyógyított betegeket 
mutatott be. Pólyák főorvos pedig saját műtéti el­
járását ismertette. Végül az egyetemi I. számú 
szemklinika néhány tanulságosabb esetét mutatta be 
Grósz Emil udvari tanácsos.

FŐVÁROS*
)( Uj-Buda. Budán, a Sósfürdő és Fehérvári* 

ut közelében „Uj-Buda“ néven uji városrész ala" 
kult. Az uj kolónia utazóinak: a Bártfai-, Albert". 
Mohai-, Zámori" és Bornemisza-utczáknak most 
volt a hivatalos bejárása és átadása, mely alka­
lommal a fővárosi mérnöki hivatalt, illetőleg az
I. kér. elöljáróságot Rumbach Dezső és Wohl 
György főmérnökök képviselték. Az ottani érdé" 
kéltség nevében Gömöri Győző mondott köszöne­
tét a városnak az utczák kiépítéséért.

)( A Vérmező jövője. A Vérmező eddig ka­
tonai gyakorlótér gyanánt ékelődött a Krisztina* 
város gyönyörűen fellődd épületsorai közé. Ez a 
hatalmas, nagy terület teljesen parlagon hever, 
mórt a katonai kincstár régi használat jogán a 
területet a magáénak vindikálja. A főváros már 
többször tett kísérletet arra, hogy ezt a sok ezer 
négyszögöl kiterjedésű területet a katonai kincs­
tártól visszasz,erezze, de ez n törekvése mindig 
megtört, katonáék konzervativizmusán, amely a 
Vérmezőhöz, mint parádés terhez ragaszkodott. 
Most — úgy látszik — a hadügyi kincstár is rá­
jött, hogy reá nézve n Vérmező értéktelen terű* 
let, amely katonai gyakorló-térül nem elég nagy, 
de különben is annyira benn fekszik a forgalom 
közepén, hogy a gyakorló csapatok zavartalan­
sága nincs biztosítva. Ez a megfontolás vezérel" 
hotte a katonai kincstárt akkor, amikor eddigi 
álláspontjának megváltoztatásával, most, hajlan­
dónak nyilatkozik a Vérmező átengedésére, ha 
cserébe megfelelő gyakorlóteret kap a fővárostól. 
A főváros ebbe az alkuba belemehet, mert. a 
\ őrmező ma igen értékes terület, amely már-mar 
a város belsejében fekszik, míg ezzel szemben a 
katonai kincstárnak valahol künn, a város haté" 
ráhnn lehet belátható időkön belül egyébként fel 
nem használható térséget átengedni. A kérdés 
már most az, mi történjék a Vérmezővel. Véle­
ményünk szerint semmiesetre som szabad ezt, a 
területet beépíteni, hanem meg kell rajta csi­
nálni a főváros leghatalmasabb parkját, Feline" 
rillt az az eszme is, hogy ide csinálják a magyar 
stadiont: egv hatalmas, nagy sporttelepet, amely 
színteréül szolgálna különböző vetélkedéseknek 
és a magyar olympiáddá válnék. Ezt az eszmét 
talán akként lehetne kombinálni a parkkal, 
hogy maga a sporttelep a Vérmezőnek csak egy 
részét foglalná le, a körülötte levő park pedig 
a nagyközönségnek tétetnék hozzáférhetővé.

120 pnrezolla 0U0 C-ölos a villamos közelében, 
F-ölonként 4 koronától 0 koronáig 5 évi részlet 
fizetésre eladó Ezen bolyon már 3000 tolok adatott 

el és az építkezés nagyban folyik. Bővebbet:

Vára ily, Alsó-erdősor 12, szám,
Telefon 105-33. Telefon 105—33.

TANUGY.
— Gimnáziumavatás Csíkszeredán. Csíkszere­

dáról táviratozzak a Politikai Értesítőnek, hogy 
ma délelőtt avatták fel az újonnan épített gyö­
nyörű gimnáziumot és a vele kapcsolatos inter- 
nátust. Az intézetet Majlnth püspök megáldotta 
és azután mintegy ötezer főnyi közönség jelenló" 
tében ünnepélyesen felavatták. A felavatás! ak­
tusnál gróf Zichy János vallás- és közoktatásügyi 
miniszter képviseletében dr. Gopcsa László kul" 
tuszminiszteri osztálytanácsos jelent meg. A 
miniszter képviselőjét gróf Béldy főispán üdvö­
zölte. Gopcsa talpraesett, mélyértelmü beszédben 
válaszolt a főispán üdvözlő beszédére. Ezután if­
júsági hangverseny, délben pedig fényes lakoma 
volt, melyről gróf Zichy János vallás" és közok­
tatásügyi minisztert táviratilag üdvözölték.

EGYESÜLETEK.
(—) A Vidéki Hírlapírók Országos Szövetsége

pünkösd vasárnap tartotta közgyűlését Szabadkán. 
Kiemelkedő része volt a szövetség ünnepének az a 
meleg szeretet, amely Barát Ármin kir. tanácsos, 
alelnóknek, a niniszterelnökségi sajtóosztály veze­
tőjének személye iránt megnyilvánult. A közgyű­
lés, melyen Tömörkény István elnökölt, elható* 
rozta, hogy Barát Ármint a szövetség tiszteletbeli 
elnökévé választja, hogy tiszteletére Budapesten la­
komát rendez, mely alkalommal emléket adnak át 
neki. A közgyűlésből küldöttség ment Barát Ár­
minért, aki meghatott szavakkal fogadta a szere­
tet és elismerés megnyilvánulását. A meleg ünnep­
lés után Palócz László terjesztette elő jelentését, 
melynek legérdekesebb része, hogy a betegsegélyző 
pénztár előmunkálatai folyamatban vannak. A je­
lentések után Császár László . (Szeged) mondott 
btiMiédet a vidéki újságírás szooziális érdekeiről, 
Keményt Vilmos, Gaál Jób és dr. Bridmann An­
dor, valamint Katona Imre hozzászólásai után a 
szövetség a jövő feladatát körvonalazta. Közgyűlés 
után a szövetség nevében Kisteleki Ede m eg koszé " 
rázta a szabadság-emléket. Azután Palicsra rán- 
dúlt ki a társaság.

(—) A József Föherczeg Hadastyán Egyesület]
zászlóavatási ünnepét vasárnap délelőtt tartotta 
meg. A zsázlószentelesre az egyesület tagjai a Fe­
hér Sas-téren gyülekeztek, ahonnan zeneszóval az 
Attila-köruton át a Vérmezőre vonultak. Itt ezrek­
re menő tömeg várta az öreg hadfiakat. József fő" 
herczeg és Auguszta főherczegnő képviseletében az 
ünnepélyen Orczy Szerafin bárónő udvarhölgy 
jelent meg, akit a rendezőség nevében dr. Szebeny 
Antal országgyűlési képviselő üdvözölt rövid be­
szédben. A bárónő köszönő szavai után kezdetét 
\ettc az ünnepi aktus. A zászló beszentel ésér, Ilé- 
■rey Gyula káplán végezte és ezután megkezdték a 
zászló szögeinek Leverését, Orczy Szerafin bárónő 
előbb a főherczegi pár, azután pedig a saját nevé­
ben verte be a szöget. Ezalatt az első kerületi pol­
gári dalárda alkalmi dalokat énekelt.

(—) A Magyarországi Czionisták Egyesülete
vasárnap délután tartotta meg ez évi közgyűlését 
cl r. 0 est erreich er 1 ci elnöki-esővel. A I\Qzrryiilés 
megnyitása után az elnök indítványára a királyt éj 
gróf Khuen-íléderváry Károly miniszterelnököt 
táviratilag üdvözöltek. Ezután dr. Kákán N-son 
ügyvéd terjesztette elő az elmúlt év beszámolóját. 
Utána dr. DÖmény Lajos, a zsidó nemzeti alap biz­
tosa számolt be. ICohn Dávid pénztáros és dr. 
Schönfeld József ellenőr jelentése után dr. Kalian 
Nison, a „Zsidó Szemle“ és a „Magyarországi 
Czxnista Szervezet mint Szövetkezet“ múlt évi 
működéséről tett. jelentést. A jelentésekhez Bettel­
heim Sámuel (Sopron), Neumann Félix (Nyitva) 
és rrég többen szólaltak fel, amelyeket a közgyűlés 
tudomásul vett.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Betörő építési vállalkozó. Keszler István épí­

tési vállalkozó ez év márczius elején betört dr. 
Molnár Gábor ezredes-hadbíró Kőfarngú-utcza V. 
szám alat< L lakásába és onnan egy 12 szemelj ro 
szóló ezüst evökészlctet, ékszereket, szőnyeget, ru­
haneműt 's számtalan egyéb apróságot, ellopott kö­
rüliéiül 1640 korona értékben. Az eset különös és 
feltűnő Körülményei arra indították Keszler védő­
iét. ár.Michclcr István ügyvédet, hogy kérje vd- 
dencze elmebeli állapotának megvizsgálását. Ez 
meg is tőr1 ónt. Dr. Minnich és dr. Németh tör­
vényszéki tznkértok megalapították, hogy sem a ie- 
lerben nem bir, sem a vádbeli cselekmény idejében 
nem birt akaratának szabad elhatározási képességő-
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EGYETÉRTÉS Kedd, Junius fi.
vei s mint közveszélyes elmebeteget tébolydái ö4 é fél kg. (Hewitt). 2. Hg. Liibomirwzki L, sk

nagyzási téveszmék ekkora halmaza, mint Készlet­
nél előfordul, ritka eset. Ae ügyészség ennek foly­
tán a vádit elejtette és a vádlott tébolydái elhelye­
zését kérte

helyezésre ajánlották. Kiemelte a vélemény, hogy a j Loza 54 és fél kg. (Winkfield). 3. Hg. Schwarzen
berg A. pm Hajdú 56 kg. (Korb). Futottak még: 
Baby II. (Fergusóon), Kepeles (Southey), Halley 
(Guttmann E.). Igen könnyen ötnegyed hoszszal 
nyerve, három hoszszal harmadik. Tot.: 10:15,
20:25, 37.

III. Rotunden-handicap. Dij SOOO korona.
Táv. 1300 méter. 1. Gr. Berclitold L. 3é sm Vivid 
42 és fél kg. (Peschka), 2. Mr. Lincoln 4c stpm 
Winnetou 51 kg. (Bullock). 3. Eauoh K. 5é sk 
Ambrosi ne 42 és fél kg. (Sas). Futottak még: 
Fényes Bogár (Tarai), Kopie (Hewitt), Princess 
Patsy (Shaw), Tintoretto (Schuster), Falcon 
(Guttmann). Küzdelem után másfél hoszszal nyer­
ve, nyakhoszszal harmadik. Tot,: 10:94, 20:52,
57, 99.

IV. Osztrák Dery (Háromévesek.) Dij 100.000 
korona. Táv. 2400 méter. 1. Br, Springer G. sm 
Dealer 57 kg. (Ferguson). 2. Gr. Meran J. pm 
Hcchstadl 57 kg. (Korb). 3. Dreher A. sk White 
clover 55 és fél kg. (Hewitt). Futottak még: 
Chilperic (Garslake), Diana Forgive (Pretzner), 
Jávor (Shaw), Golf II.. (Bullock), Lcpszy (Baum- 
giarten), Mitzaki (Huxtable), Éva (Winkfield), 
Briton (Miles), Beg Pardon (Gulyás), Gargan- 
tua II. (Childs). Küzdelem után nyakhoszszal 
nyerve, nyaknoszszal harmadik, fél hoszszal negyedik 
Tot.: 10:42, 20:225 , 68, SO. Könyvfogadások: 2 és 
fél Jávor, 3 Éva, 4 és fél Chilperic, 5 Gargan- 
tua TI., 7 Hochstadl, S White clover, Golf II., 
15 Lepszy, 16 Dealer, Bég Pardon. 20 a többi.

V. Nyeretlen kétévese, handicapja. Dij 3000 
korona. Táv. 900 méter. 1. Dreher A. sm Rahl 55

vailaíat

■I Király-ü. 16.
Polosxa es moly 
irtásért etiy évi jót­
állás (Fertotienites)

Telefon 161—38,

VII. Kétévesek riadóversenye. Dij 3000 koron? 
Táv. 900 méter. 1. Mautner V. pk Minca 4S k 
"(Korb). 2. Milne F. fk Saucy Maid 50li k 
(Gulyás). 3. Bamberger 1. sk Marciié 45Iá ki; (Ko, 
zuch). Futottak még: Schiedsspruch (Dánok). Eve­
ning Star (Fetting). Igen könnyen három hoszszal 
nyerve, hat hoszszal harmadik. Tot.: 10-1#» 
20:26, 27.

A Derby.
— Bécsi versenyek. —

— Hetedik és nyolczadik nap. —
Derby eredménye még ilyen meglepetést nem 

okozott soha, mint az idei. Mert Stixenstein és 
Achills II. gyözleme sem fordította fel ennyire, a 
papírformát, mint Dealer győzelme, amely csak
vezető lónak volt szánva az istálló másik lovának: j és fél kg. (Hewitt). 2. Milne F. fk Saucy Maid 
Chilperic-nek. A publikum méltatlankodva fogadta | 45 kg. (Peschka). 3. Bamberger I. pk Éjjel Nappal 
ezt a nem várt eredményt, mert daczára annak, í ,1*-1 ^‘1 k-. (Schuster). Könnyen másfél hoszszal
hogy az istálló mindig nagyra tartotta ezt a liá- I Weive Lat hoszszal harmadik. Int.. 10.1,.
romeveset, idei két futasa alapjan semmifele , romv Táy. 4000 méter. 1. Egyedi A. 56 pm Avar
esélyt nem lehetett, neki adui, hisz oly lovakkal, 
mint St.-Gilgen, Tihamér, nem tudott lépést tar- 

- tani. Pedig mind a két alkalommal jobb lovas:
Garslake ült nyergében, mig most Ferguson vezeté­
sére volt bízva. A szerencse is közrejátszott ugyan 
nagyban e győzelménél, mert. Mirage, Figaro, Éva.
Hochstadl, a dij legjogosultabb aspiránsai a Freu- 
denauban dúló köhögési járvány áldozatai lettek s 
igy a mezőny nagyon mérsékelt volt.

A verseny lefolyása ez volt: Kövid start után 
-azonnal Jávor állt az élre Bég Pardon előtt, melyet 
Golf II.. White clover, Eva követett. Hátul Gar- 
gantua II., Dealer és Mitzaki. Négyszáz méter 
után Bég Pardon szökött előre s egy hoszszal ve­
zetett Javor. Hochstadl, Golf II., White clover előtt.
Az 1600 méteres startnál Hochatadl Jávor mellé 
ment a második helyre. A fordulóban Bég Pardon 
verve hanyatlott vissza s Jávornak tiszta vezetése 
volt. Mögötte Golf II., Hochstadl, Briton. Dealer, i 11°°, \ ^.des<£ GJ- ;36 Pk K/,r kg

pm
73 kg. (Slinn). 2. Nowotny L. id sher Off 58 és 
fél kg. (Krousil). 3. Oberweiden 66 stpm Armand 
70 és fél kg. (Sparkes). Futottak még: Bucklaw 1 
(Szente), Petronella (Fries), Vacant. (Kollár), ,
Belms (Rybcnski), Igen könnyen öt hoszszal nyer- j 
ve, két. hoszszal harmadik. Tót,: 10-.20. 20:24, 25,30.

VII. Handicap. Dij 3000 korona. Táv. 1600 
méter. 1. Balt azzá A. 3é sm Union Jack 41 és fél kg. J 
(Sas). 2. Iíődey K. 36 sm Iron 40 kg. (Guttmann). | 
3. Mautner V. 45 sm Osman (58.és fél kg. (Korb). I 
Futottak még; Raspberry (Winkfield(, Gretcleiii 
(Palásthy). Biztosan két hoszszal nyerve, két és 
félhoszszal harmadik. Tot,: 10:42, 20:45, 60.

— Hétfő. —
I. Duna-verseny. (Háromévesek.) Dij 3000 t 

róna. Táv. 1200 méter. 1. 13r. Springer G. pk
i Zenezuna 55 kg. (Oarslnke). 2. Mautner V. sin 

Aventin 45 kg (Korb). Igen könnyen egy hoszszai 
nyerve. Tot,: 10:10.

II. Eladók handicapja. Dij 3000 korona. Táv.

’ Budapesti iigeteversenvek.
— Hatodik és hetedik nap. —

A galoppversenyekhez 'hasonlóan az iigetön 
meglepetést hozott a nap főszáma: a Nemzeti, dij. 
A két ég fél reás Sara nem akart semmi áron som 
rendesen ügetni, minduntalan felvágott, ugv, hogv 
a kitűnő kondiczióbnu levő Drégely-1 meg sem 
tudta közelíteni.

Nagy sízenzácziót keltett a reás Pierrot vere­
sége a Suort-dijban. Győztes Custer lett, amely 
kivételesen csöndben jött el a starttól s ezzel már 
el is volt intézve a verseny sorsa.

Hétfőn, az eső megzavarta egy kissé a verse­
nyeket s igy könnyű kifogás van arra, hogy a nap 
főszámán kívül minden futamban lemaradták a fa­
voritok. A legjobb dotácziója Budapest, szélcesfővá. 
ros dijá-nak volt. amely Szigetvár zsákmánya lett.

Részletes eredmény a következő:
— Vasárnap. —

•T. Nagylányai díj. Dij 2600 korona. 1. Woigi 
ménes Hole (Ederer), 2. Min a N. (Armstrong), 
3. Gladys (Capovílla). Nem helvez.ve: Heroine, 
Toncsi. Idő 1.34.3. Tot.: 10:13, 20:26, 34.

II. Palotai dij. Dij 3000 korona. 1. Obix-sber- 
ger F. Mágnás (Rauch), 2. Prince Revelstoke (Mo- 
sfU"). 3. lunta (Armstrong). Nem helyezve: 
Gayton L. Idő: 272.2, Tot.: 10:67, 20:37, 26.

HI. Handicap. Dij 2000 korona. 1. Br. g&ny- 
nyey B. .Azért is (br. Scnuyey G.), 2. Hilda Mari­
nat (Randi) 3. Lássuk (Armstrong). Nem he­
lyi zve: Ilii -Hm, Cypresse, Commander, Pandur 
Idő: 1.33.6. Tot.: 10:18, 20:30, 56, 31.

IV. Nemzeti dij. Dij 20.000 korona. 1. Ka men­
őm i ménes Drégely (Rose), 2. Sara (Capovilla), 
3. Tedd m-g (br. Sennyey G.). Nem helyezve:

Dealer
karriernél utat kapott White clover is, hozzájuk 
csatlakozott s a négy ló heves finishheu tört a czél 
felé, amelyet Dealer ért. el küzdelem után uyak- 
hoszszal elsőnek Hoehstadl előtt, 17gvane n n v i v 1 
lett harmadik White clover, mig Chilperic f61ho--z- 
szal szorult a negyedik helyre.

A nemet íovak közül csak Golf //, tudta né­
mileg magára vonni a figyelmet, Oargantm II.

(Balnska). 2. Liikáes E. lé pk Minek 48’A |,-$
(Karh). 3. Br. Üchtritz Zs. 3c sk Borona 46 kiWhite clover haladt, A távoszlopnál Jávor ellankadt

isszaesett Golf II. mellé, helyébe pedig Hochstadl, j (Kozucli). Futottak meg: Come in front (G-utt- 
ialer és Chilperic törtek elő; ugyanekkor a I p)ann í )- Tiborcz (Pretzner), Izé (Varga), Cal

vilit- (Peschka), Firmament (Pollinger K.). Bizr >
I san egy hoszszal nyerve, két hoszszal harmadik. 
: III. Metro pole-dij. Dij 20.000 korona. Táv.
I 1100 méter. 1. Gr. Festet ich T. stpk Monda 53'",
I k" re (C' •"» r-hl írná O TX-rnL«.A T.*l.-- *- 1I "" — ' "' ‘ * « 1 - • v. olll x 1 VVl" O ü KlJ
: (Hewitt). 3. Egyedi L. sk Screnbdma 63Iá 1c: 
! (Miles). Futottak még: Nem (Winkfield). Rafael 
I (Gulyás), Gun (Ferguson), Enniskillen (Peschsa\ 

Könnyen két hoszszal nyerve, egy* és fél hoszszal 
harmadik. Tot.: 10:58, 20:37, 35, 33.

mi szerepet sem játszott. Évát útközben köhögési j IV. Nyeretlen kétévesek el adóversenye, y; j
roham fogta el s ettől fogva teljes indiszporczió- 1 '™00 korona. Táv. luOO méter. 1. Reeves J. pk Dn 
val futott, Jávor-1 megölte a saját maga diktálta 
pace, de különben is mai futása alapján megálla-

ßudapesti Szanatóriumok és Gyógyító Intézetek
Egyesülete.

A) Intézetek bejáró betegeknek.

fllilims-gyiigylDlézet ás inlialatórmm.
(Körömig ^ BejAr‘J éa tieiiaiakó betegek részére.

Dr. Honig: Izsó
vi 1Unygyógy i t j ■ s Rön t-
gen-intézero Karoly, 
körút 24. Tel. 102-3\

Inhalatoriu n a Dr. Jakab télé Í.iget-Szanntórinm- 
bun \ 1., .Nagy János-u. 

47. szám.

A villamosán minden neme. (Elek- 
jj ■ • ineees, Ars on val. kékfény fény- 
fiirdök stb.) Bevált gyógymódok hej-, 
ideg-, Imr és nnya^Cdfrobajok ellen.

Inhalation kezelés. Pneumatikus
kamra, sűrített ús ritkító't levegő, 

aoole- és gyógyszeres belélegzés.

Dr. Justus* ■ V MIUUS
bőrbajokat gvágvitő Sngaraa iryór.sitAs, nVUnm, Röm- 
i's azépséiítpóló " in- een, forrólágká-ziili'k, fürdők, koz- 
tézete Károly-körnt 11 1mclikai müt.-trk.

Inhaiatorinm
Vas-uteza 17.

Asthma-gyógy mód Pueumatikus
kamara, sool- és gyógyszer-belélegzés

pithatjuk, hogy nem tartozik az első klasszishoz.
Hétfőn a Metropol-dj volt a nap főszáma, 

amely szintén jókora mmlepetést hozott Monda 
p.i özeiméi el. A csodáiénak tartott Nem már 1000 
miét ért sem igen állt végig, a másodsorban fogadott 
Serenissima még nagy-nehezen fel vergődött a har­
madik helvre.

i-t' j kg (\\ inkíield), 2. Badesco Gy. pk Szemér­
metlen 5Hí kg (Pretzner). 3. Mautner V. ok 
Miranda 5Ha kg (Korb). Könnyen két és fél bősz 

j szál nyerve, fél hoszszal harmadik. Tot.: 10:22.
V. 7'aurus-handicap. Dij 10.000 korona. Táv. 

2MIO méter. 1. Egyedi L. 36 pm Iltis 48'í kg 
1 (Korb). 2. Gr. 1 estctich T. 36 sm Hubertus 49 kg ' 

(Kozucli). 3. Ixiv. Landau II. -4é síjlier Hiion II. i 
51 Jí kg (Gulyás). Futottak még: Sapristt ! 

i (Hewitt), K si azé Pan (Wink held), Jbykus
, (Smiitny), Lunzendorf (Peschka) Sotéf.k-mn

Űr. P.eloh Miklós Lloohanikal zymnaostika. tosieirve 
Bu-apesb mechanikai uosi.-us masengo. Száneavas forr . ég 
Zander intézőt es villamos fürdők. KleUtromőgn- ees, 

^^^lu^eum-korut^2._____ víIIahioü vizgy0gyi>ljárH«ok.

Df. Rfifh "r'h0).;i(lsz.i- Tcstogyeuosl es autó „a-a kVsAije 
ui. muhi nn lóri urna ás keivel « eorsmriVeL Svéd torna. Tó- 
\ 1 zgy ogy í n T. S t - - f á n i a - u t rótt vagy ízűiéi-gynllji/Usos láb íeu- 
r.i. Hz. neimliiUóknak is. j;-iró kezeié hu.

Testvgyenebités, speczIAHa gwov- 
mok svéd torna. Hvédciinnasiika, 
massage, forróbg- és villai^furdő 
ort.i. fűzök k.'szia-se. —■ X Nag\ ko­
rona-utcza h"., Xárzi-kóint niflTcU.

Dr, Schiff Kálmán
IV. Károly-körut 22.

b) [Integetek hermlskó Ijeücyckiück.

Df* Jaz£ab-i6le pi^pu-, diagnostikus, fizikoterápiás 
Liget-Szanatórium intéz r bclbctegek, idegbi tegok, ezu- 

VI., Nagy János a. 47. Lorbetegck, kösz vény -vk vvtizérc j

roi
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Kecld, június fi. EGYETÉRTÉS
Gordon, Vlaudcrlieschen. Idti: 1.28 7. Tot.: 10:40. 
5Í0 <8. 2-1

V. Spurt-dij Dij 4000 korona. 1. Brunati Ft. 
tluster (Brunati), 2. Aufwieglerin (Oapovilla), 3 
Pierrot (Miller). Nem helyezve: Concurrent, 
7?ulee Jay. Idő: 1.23.8. Tot.: 10:31, 20:42, 44.

VI. The Zoo-dij. Dij 2400 korona. 1. Kohlort 
V. és Woss M. Páva, S. (Wöss), 2. Grom (Edepcr) 
5. Fatma ^Armstrong). Idp; 1.29.0. Tot.: 10:30.

VII. Kettesfogatu urkocsisverseny. Dij 3000
Leróna. 1. br. Solymossy J. Malta, C.—Charivari 
ftul.). 2. Betyár—-Diavolo (br. Sennyey I.), 3.
Vanda-—Dalia (Bernricdor). Nem helyezve: 
Betty—Illusion, Georg—Garibaldi, Spullorin—Ked­
vesem, Kilvrics—Szélvész, Duc—Nachtfiaker. Ido:
1.40.5. Tot.: 10:29, 20:24, 26, 24.

VTH. A »ttesfogatu bérkocsisverseny. Dij 600 
korona. J. Richter E. V end ép—Perrier. 2. Athlet— 
Bahotte. 3. Gerda—Minims. Indult még 3 fogat, 
lot.: 10:21, 20:33, 29.

— iT ff/ő. —•
I. Háromévesek Versenye. Dij 1800 K. 1. 

Zsombek akoli ménes Márta (Potzi). 2. Hammu­
rabi (Armstrong). 3. Daliás (Koso). Nem helyez­
ve: Leo, Onward Ever, Flótás, Mon Amié. Idő
1.40.5. Tot.: 10:307, 20:84, 32, 32.

IL Vigasz-verseny. Dij 1900 K. 1. Gr. Zichy 
Gy. Fecske II. (Florians). 2. Lullu W. (Volk- 
mann). 3. Dóra Callvell (br. Sennyey G.). Nem 
helyezve: Liletta, Lurkó, Zwccn. Idő: 1.3S 5. Tot,: 
10:47, 20:53, 112.

III. Szendrei, dij. Dij 2500 ly. 1. Venesollői 
ménes Csóka (Brown J.). 2. Gordon (Ederer). 3. 
Commander (Wöss). Nem helyezve: Cypress*. Idő:
1.32.5. Tot,.: 10:24, 20:22, 24.

TV. Budapest, fő- és székváros dija. Dij 5000 
K. 1. Fusztnberónyi ménes Szigetvár (Capuvilla) 
2. Vera Violetta (Wöss). 3. Todd meg. (Brown
J. ). Nem helyezve: Délibáb, Max, Csendőr. Idő:
1.33.7. Tót.; 10: 10:20, 20:27, 20:37.

V. Dombrádi dij. Dij 2100 K. 1. Marsch all .T 
Hilda (Feiserh 2. Grom (Ederer). 3. Siess E. IT. 
(Stravser). Idő: 1.35.9. Tot: 10:28.

VT. Eladóverseny. Dij 3000 K, 1. Psmer Ív. 
Liebling (Capovilla). 2. Djrisy (Brown J.). 3. Sas­
halom (Sehwarzlnger). Nem helyezve: NaolV.fii- 
ker, mely mint első disqnalifikáltatott, Idő: 1.23.5 
Tot: 10:61, 20:29. 24.

VII. Kettesfogatu urkocsisverseny. DU 30.00
K. 1. Id. Szemző I. Schuwichs—Jancsi (b. Sennyey 
C.). 2. Lothar—Mr. Blue (Hanzély). 3. Álmos— 
Princesse Harry (br. Solymossy). Nem helyezve: 
Legény—Pridewood II., Babér—Csókos. Idő:
1.50.7. Tót.: 10:50, 20:34. 26.

Vili. Kettesfogatu bérkocsisverseny. Dij 600 
K. 1. Schmidt F. Ábel—Landlady. 2. Vendég— 
PgjSÚcr. 3. Athlet,—BahcAfe. Nem helyezve: Bizroz 
-—Jüngling, Gerda—Minkusch, Ideal—Blaael, 
Dreyfüss—Utolsó Happy. Tot.: 10:23, 20:25,
28, 25.

() Kassandra ma. délután megnyerte Shaw 
alatt a hamburgi nagy dijat (100.000 márka, 2200 
nx) istállótársa, a pacemaker Theseus (Vivian) 
ellen, mig harmadik a németek legjobb idősebb lova, 
Terror lett. A mezőnyt meg Papyrus, Cola Rieuzi, 
Ealchas és Don Ccsar egészítették ki.

(.) Kassai meeting, P fin kösd két napján eléggé 
Mkvrült Versenyek voltak Kassán. Az egyes futa­
mokban Hep-Hep (Gallo), Szepego (Roberts). FeJ- 

' teng tő (Roberts), Foolhardy (Zsivänovits), ?rí tg a el 
(Guzmann), Galega, (Roberts), Daemon (Sibrik), 
Pas (Krause). Tlptm. v. Köpenick (Issekutz), Or­
gazda (Sibrik), P. S. (Kopitlanszki) győztek.

() Pünkösdi labdarugó-mérkőzések. Black­
burn Rowers—MTK 4:0. Az üllői-úti pályán vasár­
nap mérkőzött másodszor magyar ellenféllel -i 
Blackburn Rowers és ezúttal szintén elsörancn lát­
ványban részesítette a közönséget. Az angolok az 
első félidőben 3 golt. rúgtak, half-tine után MTK 
ie vezetett egynéhány veszélyes támadást, de az an­
golok egy góllal megtoldják az eredményt. Bíró 
Fehér! volt.

Előzőleg a Vivó-Atletikai Club mérkőzött egy 
b esi II. oszt. csapattal a Hakouh SC-al, akit ér­
dektelen mérkőzés keretében 3:2 arányban legyő­
zött. Biró: Horváth János.

Ezt. megelőzte a kassai Atlétikai Club és a Te­
rézvárosi Torna-Club mérkőzése. A TTC teljes el so 
csapatával játszott és na gvon lebecsülte ellenfelét, 
majd mikor a kassaiak már 3 góllal vezettek, ci­
ki »dtek kapkodva, durván játszani, amit csak a 
lelkesen játszó kassaiak használtak ki és Hérics.

révén hat goit, rúgnak a TTC kapujába. A piros- 
tehérek egy golt érnek ©1 s így a mérkőzést 6:2 
arányban Kassa nyerte meg. Biró: Izsó László.

Blackburn Rowers—FTC Ssl. A pénteki ős 
vasárnapi fölényes stilusu játékát a Blackburn 
Rowers ma, a zuhogó esőben is megismételte. A 
teljesen felázott, pályán az angolok egész otthono­
san játszottak, míg a mieink egyetlen támadást 
nem tudtak vezetni a pocsolyás talajon. A mérkő­
zést külőmben az angolok állandó támadásai fog­
lalták le. A 30-ik porezben a bíró tizenegyest ítél 
az angolok ellen, erre az egyik Blackburn-játékos 
megüti a bírót. Herzog erre lefújta a mérkőzést és 
levonult a pályáról. Óriási botrány keletkezett eb­
ből és csak nagy rábeszélés után sikerült az angol 
kapitánynak tiz pereznyi szünet után a mérkőzést 
Herzog L íróval folytattatok

() Az ifjúsági tomaverseiiy. Pünkösd vasár­
napján fényesen sikerült tornaiinnejrély keretében 
győződött inog a közönség arról, hogy a, főváros 
középiskoláinak ifjúsága, kitűnő vezetőinek keze 
alatt mily szép eredményeket ér el a testgyakorlás­
ban. Elismeréssel emlékszünk meg tehát az ünne­
pély főrendezőiről, dr. Ottó Józsefről és Iszer Ká­
rolyról, a magyar torna lelkes apostolairól és segítő­
társaikról, a rendezőkről. Örömmel konstatáljuk 
azt, hogy ma már nagy teret adnak az atlétikának 
és az úszásnak is. Ezek nélkül helyes test,gyakorlati 
nevelést nem is képzelhetünk.

A Millenáris pálya környéke már a kora dél­
utáni órákban szokatlanul megélénkült. A csapatok 
trombitaszó és dobpergés kíséretében vonultak ki 
a gyülekezés helyére. Amikor fölharsant a katona- 
zenekar indulója, vagy 8000 néző volt együtt a ver­
senypályán.

Riadó taps üdvözölte a katonásan lépkedő, 
rendben bevonuló ifjúságot. A felvonulást igen 
ügyesen úgy rendezték, hogy egyik iskola jobbra, 
a másik balra térve a pályán közeledett a két tri­
bün között felállított díszpáholy felé.

Amikor a csapatok clhelyezkedtek, megadták 
a jelt a Himnuszra. A közönség állva, kalapját le­
véve hallgatta 6000 diák égbe szálló magyar imád­
ságát.

Ezután elintézték a tagszabadgyakorlatokat., 
majd megkezdődött a verseny a nemzetiszinü zász­
lókért, amelyek az úszásra, a magas- és távolug- 
tásra, valamint a stafétafutásra voltak kitűzve. Az 
iskola dicsőségéért folyó versenyen kívül voltak 
egyéni versenyek (futás, mászás, kötélhúzás) is. 
A versenyek után a zászlók átadására került a sor. 
Erődíj Béla kir. főigazgató szép beszéd kíséretében 
nyújtotta át a piros-fehér-zöld selyemből készült 
zászlót. Két zászlót nyert a H. kér. főrcáliskola, 
egyet a III. kér. főgimnázium és egyet a VII. kor. 
ág. ev. főgimnázium. A csapatversenyek végleges 
eredménye a következő:

Staféta-futás 4-szer 100 méter. 1. VII. kei", ág. 
ev. főgimnázium csapata (Felde István V. o., Ora- 
votz Pál VIí. o., Bruckner Aladár VII. o.. Egyedi
VIII. o.) Idő 47.6 mp. (Külön mérés szerint 48% 
mp.) 2. II. kér. állami főreáliskola (Szehr V. o., 
Rosenberg VI. o.. Quittner VII. o., Ujságk VIII. 
o.) 3. VII. kér. István-uti V. o., Adler VI. o., Roth
VII. o., Mészáros VIII. o.) • 4. IX. kér. rcf. főgim­
názium (Ruttkay, B. Pap Zoltán, Cseresnyés, 
Varga.)

Uszóstaféta 4-szer 3311 méter.. 1. III. kér. ál­
lami főgimnázium (Wenk János V. o., Morvay Szi­
lárd VI. o„ Benedek Sándor VII. o., Szécsi Endre
VIII. o.) Idő 1 p. 34.2 nrp. 2. TV. kor. kegyesrendi

uuit *-»• » O.J.. i\\_ i. . rmuinuii iujjimuu/iiuan
A) csapata.

A győztes Barcsy-utezai főgimnáziumot disz- 
kvalifikáltá-k, mert a csapatban két VII. osztályú 
tanuló úszott.

Magasugrás V—VIII. osztály. 1. II. kér. ál­
lami főreál iskola. 566.75 m. eredménynyel. V. osz­
tály helyezése T. VI. oszt, helyezése V„ VII. osztály 
helyezése, I., VIII. osztály helyezése II.

Távolugrás. ILI—IV. osztály. .1, II. kér. állami 
főreáliskola 86.55. m. eredménynyel. Hl, o. helye­
zése I. IV. oszt. helyezése III.

A II. eset. kegyesrendi főgimnáziumot diskva­
lifikálták, mert az iskola tanára részt vett a mé­
résben.

() A MAC nszővei'seuye. A Magyar At hl eti­
kai Club kétnapos pünkösdi uszóvVrsenySnek ered­
ményei a következők :

100 m. mellúszás. 1. Toldi Ödön (MTK), 1 p. 
22.2 mp. 2. Baronyi (MAC). 3. Elek (MAFC). 
2 m.-el nyerve.

400 m. bajnokok kizárva I. Holtai (BAK) 
fi p. 19 mp. sw. o.

66% m. kezdők versenye. 1. Tóth László 
(MAC). 58 ran. sw. o.

3X66% m. staféta, bajnokok kizárva. 3. 
MAFC SzentgrótLy, Zsoldos. Rimanóczy 2. p. 31.6 
mp. sw. o.

100 m. oldaluszás. 1. Hornung Gyula (MACj 
1 p. 20.8 mp.

100 m- ifjúsági gyorsuszás. 1. Szigeti (MAC). 
1 p. 21.4 mp.

3X66% m. vegyes staféta. MAC Baronyi, 
Pois, Schwendtner 2 p. 33.6 mp. 2. MiTK TqSdi; 
Labori, Műnk.

400 m. 1. Las-Tortos Gyula (M1AC) 6 p. 04 
mp. 2. Beleznay (MAFC). 3 Ádám (FTC).

Junior mell. 66% m. 1. Schwendtner (M'AC) 
1 p. 2tl mp.

200 m. handicap. 1. Reisemleitner (MAC) 
(10 mp.) 3 p. 22. mp. 2. Kenyéri (MAFC). 3.
Nagy Géza (MAC.)

50 m: 1. Rimianóczy (MAFC) 30.4 mp.
4X06% vegyes staféta. 1. FTC Ivánka, Hajba< 

Mészáron, Dobi 4 p. 21 mp.
Vegyes úszás 100 m. 1. Wenk (FTC) 1. p. 

21 mp.
Margitszigeti-dij mai állása: MAO 5 pont, 

MTK és MAFC 3 pont.
() Nemzetközi ebkiállitás. Vasárnap délelőtt

József főherczeg és Auguszta főherezegnő, vala­
mint Zsófia főherezegnő, József Ferer.cz és László 
főherczegek is meglátogatták a kiállítást. A föher- 
czegi család n'agy érdeklődéssel nézte végig a kiál­
lítás szebbnél-szebb példányait. Fónagy József el­
nök szakszerű magyarázatokkal szolgált a vende­
geknek. A kiállítás magyar kiállítói közül 8ö-an 
részesültek kitüntetésben. Az ebtenyésztők egye­
sülete a kiáilitás tartama alatt Fónagy. József el­
nöklésével ankétet tartott a kihalófélben lévő és 
az egyetlen igazi magyar kutya: a komondor minél 
helyesebb tenyésztése érdekében. E kérdés tanulmá­
nyozására és javaslatok előterjesztésére bizottsá­
got küldtek ki. A sorsolás eredménye z. következő: 
a 6. sor. 5. sz. sorsjegye német vizslakölyköt, a 377. 
sz. 6. sor. angol settert, a 8. sz. 7. sor foxterriert 
nyert. Amennyiben a nyertesek holnap, kedd dél­
előtt 10 óráig nem jelentkeznének, a kutyák az 
egyesület javára el árverezi etoek.

Kivonat a hivatalos lapból
— Junius 4. —

Kinevezések. Az igazságügymmiszter Németh 
Lőrincz es. és kir. 5. tarczktüzérezredbe.'i tüzérmeeter, 
igazolványos altisztet 04 ipolyásgi járásbirősághe® Ír­
nokká ;

a belügyminiszter a veszprémi anyakönyvi kerület­
ben dr. Horváth Béla városi főjegyzőt anyakőnyv-
vezetőhelyettcssé;

a vallás- és közoktatásügyi miniszter Stark íré* 
okleveles tanítónőt a majszini állami elemi népkkoiPá- 
hoz rendes tanítónővé;

a füldmivelésügyi miniszter dr. Czakő Zoltán fiae- 
téstelen miniszteri iroda segédtisztet és dr. C senke Ká> 
rolyi budapesti lakost a vezetése alatt álló miniszté­
riumhoz ideiglenes minőségű díjtalan miniszteri foga.1- 
mazőgyakornokká nevezte ki.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Sülé La­
jos kiskőrösi járásbirősági Írnokot a székesfehérvári 
törvényszékhez helyezte át; Seheiber Antal temesvári 
ítélőtáblái és Rosenbaum Sándor pancsorai törvény- 
széki írnokokat kölcsönösen áthelyezte.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJ«a

Kiadótulajdonos:
el Kagyar Újságkiadó Bégwfaytáwartg, 

Igazgató: ERDŐS AB VAKU.

EBönyös

lesi feliélslek
mellett helybeli hivatalnokok, kereskedők és Ipa­
rosok minden áremelés nélkül bevásárlásaikat 
szőnyegekben, vászon- és fohérnemüekben, kész 
férfi és női ruha szükségletekben legjobban 
eszközük. SZŐNYEG UDVAR. Budapest, 
VI., Király-utcza 32. az udvarban. Alapit- 
tatott 1895-ben.___ Telefon 528.

wflfchéüÉtóSttH

Reggelizés előtt fél pohár
SchmicRhauer-féíe 

Használata valódi áldás gyejnorhajosok- 
nsk és székszorulasban szeavédőknek.

Az elrontott gyomrot 
2—3 óra alatt tel 
jenen rendbe hozza.
Kis üveg- 40 fillér 
Nagy üveg 60 fillér
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KÖZGAZDASÁG.
A tőzsde. A budapesti áru- és értéktőzsde a 

pünkösdi ünnep miatt ma zárva volt.. Magánfor­
galom sem fejlődött, ami arra mutat, hogy végre 
a tőzsdetagok maguk is belátták az ilyen suba 
alatti játék helytelenségét.

A művezetők nemzetközi kongresszusa. A Mű­
vezető Szövetségek pünkösd vasárnapján Budapes­
ten nemzetközi kongresszust tartottak, amelyen a 
magyar művezetők képviselőin kívül Németország­
iból 9. Ausztriából IS és Oroszországból 2 küldött 
vett reszt. A kongresszuson mintegy 600 művezető 
Vett részt. Szombaton este a Gambrinus vendéglő­
iben ismerkedési est volt. A kongresszus vasárnap 
délelőtt kilenez órakor kezdte tanácskozásait az új­
városház közgyűlési termében, Palik Forencz má­
sodelnök vezetése alatt. Beszédében hangsúlyozta, 
hogy a művezetők iparáról nincs törvény és az a 
törvény is. amely foglalkozik a gazdasági gépé­
szekkel. a művezetők egyik részével, a gazdasági 
cselédek sorába degradálja ezeket. A kongresszus 
feladatául azt jelölte meg, hogy a művezetők társa­
dalmi helyzetének javításával foglalkozzék. Beszéde 
vécén üdvözölte a főváros részéről megielent Dcvc- 
cís Férc néz középitési igazgatót és a hazai meg a 
külföldi szövetségek megjelent képviselőit, A kon­
gresszus első tárgya az ipari művezetők társadalmi 
•helyzetének megvitatása volt. A tárgy előadója 
í/agenbiichii Károly, az osztrák szövetség elnöke 
volt, aki hangoztatta a szervezkedés fontosságát éti 
annak a reményének adott kifejezést, hogy a nagy 
szoeziális kérdéseket Magyarországon sem mellőz­
hetik soká. Hőft-r Antal (Wien) indítványozza, 
hogy a kongresszus emlékiratban forduljon az osz­
trák és magyar kormányhoz és követelje, hogy tör­
vényileg rendezzék a művezetők helyzetét, E ren­
dezésének módja az, hogy a műhelyek művezetői és 
a vasutak fütőházainak gépmestereit, híva túl nők ok ú- 
he/ hasonló módon alkalmazzák. Dr. Werner B. 
(Berlin) hangoztatja, hogy a törvényi rendezés 
minden államnak belügye, abab a többi országok 
kiüldöttei nem avatkozhatnak. A kongresszus fehiv- 
hatja az egyesületeket, hogy saját kormányaikhoz 
tegyenek ebben a-z ügyben felterjesztést, Ogl -József 
indítványozta, hogy jelentse ki a kongresszus, hogy 
n művezetők szempontjából az egyik legfontosabb 
ügy a munkaképtelenség, betegség, baleset idejére 
való biztosítás, A tárgyalás második pontja a szö­
vetségi tagok jogvédelmének szabályozása idegen 
szövetségek területen. Br. Werner B. előadó indít­
ványára kimondta a kongresszus, ltocy az ideáén
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Még aznap délután, mikor vezérük el­
utazott a ház őrzésére rendeltek, összeültek 
az egyik földszinti szobában s megbeszélték 
a teendőket.

— Kettőnek okvetlenül itt kell maradni, 
•— mondotta egy öregebb — a többiek elme­
hetnek. Most legalább négy-öt. napig csend 
lesz. Hanem annyit mondok, almija ki ma­
gát jól kiki, mert valószínűleg nagy dolog 
van készülőben, akkor pedig nem nagyon 
érünk majd rá az alvásra. Hát ki akar itthon 
maradni? — tette fel a kérdést az öreg.

Úgy látszik az őrködés senkinek sem 
volt ínyére nagyon, mert senki sem jelent­
kezett.

— Ilyenek vagytok, kutyák, — kiáltott 
az öreg dühösen, — ha nines senki, a hato­
tok mögött akár fel is lehetne fordítani miat­
tatok az egész házat. Ha igy áll a dolog, ak­
kor sorshúzás utján döntünk.

— Abba nem megyünk bele, — kiáltot­
ták többen.

— Miért?
1— Azért, mert vannak közöttünk számo­

sán. kik még tegnap szolgálatban voltak. Töb­
bek között magam is. Ha pedig nekem kel­
lene itt maradni, Isten ugv segíti jen, megta­
gadóin az engedelmességet. Ami nem járja, 
az mégse járja,

— No no! ne tüzelj, Prikuvin. Majd va­
lahogy máskéri ejtjük módját a dolognak. Te­
hát a log fiatal ab bak közül kell kettőnek itt 
maradni. De minek is teketóriázzunk sokak 
Itt. marad Seljukin és Vinkov s ezzel vége.

A kód fiatalember lógó orral állt fel he­
lyéről. sosóLani azonban egyik sem mert.

országokban az illető országok egyesülete vigye a 
pert, do a költségeket természetesen vagy maga a 
tag, vagy a perlő ország egyesülete fedezi. Ezután a 
szövetség több belső ügyét tárgyaltál! és az állás- 
közvetítés kérdésével foglalkoztak, valamint az ide­
genben tartózkodó tagok nyilvántartásával. A ta­
nácskozás után a Vigadóban közös ebéd volt, dél­
után négy órakor pedig hajókirándulást tettek a 
kongresszus résztvevői. Pünkösd hétfőjén a kon­
gresszus tagjai kirándulást, rendeztek.

Az Iparbnnk uj fiókja, A mostani általános 
fiókalapitási láz alól az Első Magyar Iparbank 
sem vonhatta ki magát s a Külső Yáczi-ut és 
a Leheltet keresztezésénél a Ferdinánd-hiddal 
szemben egy uj fiókot nyitott meg, amely már 
június 1-ón megkezdte működését.

Országos droguista-kongrcsszns. A Magyar 
Kereskedelmi Csarnok kebelében működő droguista 
szakosztály pünkösd vasárnapra nagygyűlésre hívta 
az ország droguistáit, hogy megalakítsák az orszá­
gos droguista szervezetet. A nagygyűlésen dr. 
Magyarevits Minden székesfővárosi tiszti főorvos, 
Rózsavölgyi Antal elöljáró, Fürst Lóridé, a Csarnok 
elnöke és Gaul Károly technológiai iparmuzeumi 
igazgató is megjelent. K ratsch mar off Arnold, mint 
a szakosztály elnöke nyitotta meg a nagygyűlést, üd­
vözölve a vendégeket. Schreyer Jenő, a kérdés elő­
adója indokolta meg részletesen, az országos dro­
guista szervezet létesítésének sziikógessógét és 
Eisner Gyulával közös határozati javaslatban indít­
ványozta: mondja ki a droguisták országos értekez­
lete, hogy a Magyar Kereskedelmi Csarnok kebelé­
ben működő droguista szakosztályt országos alapra 
újjászervezi és hogy érdekeinek képviseletét erre a 
szakosztályra bízza. Gara Géza egy teljesen íücgvt- 
len, önálló szervezetet akar létesíteni és erre vonat­
kozólag külön határozati javaslatot terjeszt elő. 
A kongresszus többsége Schreyer indítványát fo­
gadta el. Ezután Balogh Gábor tartott előadást, 
amelyben a közegészségügyre vonatkozó törvények­
nek n droguista szakma szcmpontjábóli revízióját 
sürgette. A napirend további folyamán Guttmar.n \ 
Forencz beszélt a droguista szakképzés reformjáról 
és a szakképzett segédek szükségességét hangoztatta, 
Rózsavölgyi Antal iparhatósági tag és Gaul Károly 
felszólalásai után az elnök a kongersszust bezárta. 
Este a Hungáriában a kongresszus tagjai bankettre 
gyűltek össze.

A Budapesti Hcntesipnrtcstiilct jubileuma, A
Budapesti Hvntosipartestiilot vasárnap délelőtt 
ülte meg 25 éves fennállásának ünnepét és ezúttal 
tartották meg uj zászlójuknak felszentelését is.

— Hé. Seljukin! annyit mondok, hogy 
helyén legyen ám az eszetek, mert ha vala­
mi bait találtok csinálni, elvisz ám az ördög. 
Az asszonyra vigyázzatok főképen. Bármit 
kér. teljesítsétek. A földszintre lebocsájtani 
nem szabad. Különben te már egyszer lie vol­
tál osztva melléje. Te tudod, mi a kötelessé­
ged. Aztán holnapután ti mentek ki s majd 
másik kettő marad. Aki pedig csütörtök es­
tére .nem talál haza jönni, az jobban teszi, ha 
a tengerbe ugrik szó nélkül. Ti ketten most 
meg is kezdhetitek a szolgálatot.

A két fiatalember eltávozott, a többiek 
is felezihelődtek. A díszes társaság csopor­
tokra oszolva indult el. Ki ide, ki oda. Leg­
többje természetesen a mulatók felé vette 
útját,

— Hát ha mégis történne valami, — szó­
lott ejrv nyurga legény, mikor már a társa­
sáig indulóban volt.

— Ugyan mi az ördög történhetne, — 
mordultak rá többen.

— Nem ugv értem, ■— mentegetőzött a 
nyurga, — hogy talán a rendőrség, hanem 
tudja Isten. Hátha keresik a bárót vagy ilyen 
valami

— Fogd be a szád, Sasa. Azt majd elin­
tézi a portás. Majd megmondja nekünk, hogy 
elutazott. A többihez meg nincs közünk,

— Na, gyerünk! menjünk már, mert be- 
este.ledik, - kiáltoztak egy daraldg össze­
vissza. s aztán nyugodt lelkiismeretid hagy­
ták el a házat.

A vezető emberek legnagyobb része 
utón volt. Akik itthon maradtak, azok pedig 
sokkul kevésbbé ismerték a helyzetet, sem­
hogy okuk lelt volna gyanúra. Pedig egyszer 
már okulhattak volna, hisz Varsóban is igy 
történt. Hanem most egyiküknek <-m jutóit 
eszébe, hogy tulajdonképen miért vannak itt. 
Azon gondolkodtak, hogy‘vájjon mclvik mu­
latóhelyen kezdjék cl a kétnapos kirur/- 
czanást. i

Délelőtt a regi képviselőház üléstermében vette 
kezdetét az ünnepély, amelyen n földlmhtdésügyi 
minisztert Wüst Jenő állategészségügyi főfelügyelő 
a kereskedelmi minisztert pedig dr. Fenyvessy 
Jenő miniszteri osztálytanácsos képviselte, a fő. 

város képviseletében VasziUevits János, az Orszá­
gos Tparogyesület képviseletében dr. Soltész 
Adolf, a kereskedelmi és iparkamara képviseletéi­
ben pedig Hoffer Márton titkár jelent meg. Azon­
kívül képviseltette magát a Ix-esi hentcsipartestü- 
lot, a mészárosok ipartestüloto, a husiparosok 
köre, valamint az összes budapesti ipar testületek,

Bittner János elnök megnyitó beszédében, 
visszapillantást vetett az egyesület negyedszázados 
működésére és örömmel emlékezett meg arról, hogy 
a legtöbb esetben sikerült a tagok érdekeit meg­
védeni. Az elnök beszéde után Fenyvessy Jenő 
osztálytanácsos a kereskedelmi minisztérium, üdvöz­
letét tolmácsolta, majd hasonló értelemben felszó­
laltak a többi testületek képviselői is.

A közgyűlés után a Szent István-bazilikában 
folyt le a zászlószen Valós. A zászlóanya Schenk 
FerenczrnG volt. Walter Gyula czimactcs püspök a 
budapesti papnövelde igazgatója, nagy és fényes 
segédlettel misét mondott. A templomban meg­
szentelték a zászlót és a zászlóanya, valamint a 
hatóságok képviselői beverték a szögüket. Az ün­
nepet délután kút órakor a Cfambrinusban társas­
lakoma követte.

A budapesti kamara teljes ülése, A Budapesti 
Kereskedelmi és Iparkamara e hó 8-án, csütör­
tökön délután 4 órakor teljes ülést tart, amely­
nek főbb tárgyai: Elnöki közlések, A kereske­
delmi miniszter leirata a Budapesten létesítendő 
tojástőzsde ügyében. A kereskedelmi miniszter 
leirata a konzulátusi szolgálat és a kamarák 
közti viszony szorosabbra fűzése ügyében. Előter­
jesztés a mezőgazdasági termények, termékek ói 
estikkel; hamisítását tilalmazó 1895. évi XLVI. 
törvényezikk és a rá vonatkozó rendeletek reví­
zióin tárgyában. Dán Leó kamarai tag indítvá­
nya a székesfővárosi hirdctcsügyi szabályrende­
let némely rendelkezésének módosítása iránt. 
Palotay Ödön kamarai tag indítványa a fővárosi 
hidvámszedés megszüntetése iránt., sth.

Ródd. június f>.

„EGYETÉRTÉS«
politikai napilap.

tnadóhlYBtall tenget*: PAJOR HATVA %
-..... _ ' ; . a a i íjj . ..a

Seljukin és Vinkov, mikor a társaság 
legutolsó tagja is elhagyta a házat, a föld­
szinti termeket bezárták s felmentek az eme­
letre.

— A fene egye meg, — diörmögött Selju­
kin. —• mindent a mi nyakunkba sóznak.

— Hát az igaz, hogy jól esne egy kicsit 
künn járni, de hát. abban meg nekik van iga­
zuk, hogy valakinek csak itthon kelt ma­
radni.

-— Igen, de nem kút napig, — diihöskö- 
dött Seljukin.

Winkow a magas, sápadt nrczu fiú, ki­
nek intelligens urezvonásai s hajlékony ter­
mete, amellett bizonykodtak, hegy nem o 
durva népség közül való, nem felelt semmit 
a kil'akadásra. Vállát vonogatta s megindult 
szép lassan felfelé a lépcsőn. A másik nyomon 
követte. Bánatos volt, de nem annyira, hogy 
ezt észre lehetett volna venni. Seljukow is 
azt gondolta, hogy a többieknek ez az eljá­
rású bo.szantja. A sápadt fin pedig nem ko­
szán kodott azon, hogy nem hagyhatja el a 
házat, Talán örült is neki, meri nem kedvelte 
a durva, állatias mulatozást.. Hogy mi képen 
került c társaságba, azt senkbem tudta. Nem 
igen szokott beszélni senkivel, de ha reá liiz- 
tak valamit, azt lelkiisir eretes m elvégezte. 
Azt rebesgették a társaság tagjai, hogy a 
vezer pártfogol!ja, bár ennek más alulija 
nem volt. csak az, hogy Nikolajevics Nikékéi 
igen jó! bánt vele. Misi is, mielőtt utrakelt, 
hátrahagyott helyettesének szigorúan meg­
hagyta, hogy a fiút lehetőleg kímélje, hu 
pedig ez nem volna lehetséges, akkor csak 
he'ső teendő!: elvégzésére ha.-ználja fel. Úgy 
hiszik azonban, hogy a vezér parancs;’,' nem 
vették nagyon komolyan, bár n társaságban 
az dívott, hogy a bürköt hb kihágást, is ha­
lállá] büntették.

1 (Folyt, kflv.)
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(iíEMZETI SZÍNHÁZ.' ' KIHALT SZÍNHÁZ, 1

Bizáncz.
Sziumü 3 felvonásban. 

Herczeg Ferencs.

Személyek:
Konstantin
Irene
Demeter
A pátriárka
Notarasz
Spiridion
Leonidász
La^zkárisz
Lizander
lírát esz
Zenóbia
(ilustinianl
Ahmed
Lala
Anna

Herma
MatteoZoo
Murza fősz 
Dukas

Beregi
V. Márkus E. 
Ivánfi
Szacsvay
Gyenos
Hajdú
G-'iramszoghy 
Náday 
Dezső 
Gohányi 
Nágy I. 
Mihályfi 
Somlai 
Gál
György I. 
Hózsahegvi 
Várady A.B-ijnni
Kelemen
Kovács
Bartos

Operette 3 lelvonásban. Szöve­
gét Írták: Bodánszky Robert 
és Willner A. M. Zonójót irta; 

Lehár Ferencz.
n Személyek:
Dragutin Fóter Fapir 
Zorika, leánya 
Jolán, húga 
Körösházi Ilona 
Józsi
Bolesku .Ionéi 
Korcsra áros 
Dimitreanu 
Julcsa 
Mosu

Barmath I, 
Balogh E. 
Fedák S, 
Toronyi 
Tóth 
Németh 
Csige 
Erdei B, 
Sáfrány

Kezdete i/a8 órakor.

Kezdető lh B órákon^

OFWiesztNHAZj •'TSn
Preger Miksa német Operette 

társulatának vendégjátéka

Die Dollarprinzessin,
(A dollárkirálynö )

Kezdete Va 8 órakor«

BEKETOW CIRKUSZ
VÁROSLIGET. TELEFON: 107—46.

Ma este 3A8 órakor.

nagy előadás a mim ij műsorral
NAMBA 7 KLEIN CSALAD

japán császári művészcsoport. kiváló angol kerékpár együt­
tes kaczagtató.

perzsa csoda artisták.
Csütörtök d. u. 4 órakor családi előadás lél hely&rak- 
kui mindenkinek. — Vasárnup d. u. 4 órakor teljes elő­

adás gyermekek lélhelyáraknt fizetnek.

Budapest, VL, Munkácsi-utca 31. ^rÄä
TELEFON 9000. TELEFON 9000

Az ág. ev. főgymn., a VI, kér. fóreáliskola, polgári ée 
kereskedelmi iskolák közvetlen közelében, a főváros leg­
szebb és legegészségesebb részén fekvő villában. Modern 
berendezés. Külön vivő,- torna- és játszóterem Benlakö 
francia, német és angol tanerők. Internátusi díj az ösz- 
szes mellékkiadásokkal együtt a tanévre 1600 ko­
rona. Külön számla sincs.
A norm VüVÓniní az intézet ismét Franciaországban a 
H íiayj VdMWu! mont-Blanc alján Chamonix mellett 
fekvő Servozuan fogja tölteni- A nyári programra legér­
dekesebb pontja, a Gábor internátusbán már hagyo­
mányossá vált kéthetes gsrs3ogs'v&!rs<dtoi,*Iz&» 
ez idén a következő útirányban van tervezve: Servoz-Col 
ti'Anterne-Sixt-Cliaraéri-Visp-Saas fee Konto More-hág» 
(Monte Kosa) Píoűimnlera Stresa (Lago Maggiore) Eesocco- 
San Bernardino-Splügen Via lala-Timsis-St. Moritz Ofen- 
pass-Meran. Internátusi dij az utazás és kirándulások 
költségeivel együtt 700 korona. Az intézet kötelékébe 
nem tartozó növendékeket a nyaralásra május végéig 
lehet bejelenteni az igazgatóságnál, ahol a jövő tanévre 
is már megkezdődtek a beiratások.

A német „Landarziehungshoi n* mintájára, létesített nevelőintézet, 
folyó évi műiül» tiű l-én kezdi meg működését. Felvételnek: 
olomi iskolai tanulók, középiskolái magántanulók esetleg fővárosi 
középiskolákká járó növendékek mint benlakók vagy bejárók.

A stag^ -wakáciélaém 
szál étidéi inierosáfias.

Bővebb értositéat ad és prospektust killd az intézet vezetője a 
G Á B O K-intézetbon eveken át mllkődölt középiskolai tanár. 
lWűlyű«8öld. Arpád-u. 14. (Mátyásföld a kf.letipélya- 
udvartól villamos vasuttaj 26 perc.) vagy a Gé- bor-mternatus
lácz^atösáéa Budapest, VI. Munkúcai-u S.l.

Uj irodalmi értesítő!
A FRANKLIN-TÁRSULAT 

és a LAMPEL R.-féle 
KÖNYVKIADÓVÁLLALATOK 

KÖZLEMÉNYEI 
1911. 1. szám ingyen

E címen egy új irodalmi értesítőt indítottunk 
meg mely tájékoztatni kívánja a közönséget a 
cégek kiadásában újabban megjelent és ezentúl 
megjelenendő kiadványairól. Első száma most 
jelent meg. Évente kétszer bocsátjuk közre; 
tavasszal és ősszel.

Első száma jóformán az irodalom és tudo­
mány minden ágából ismertet könyveket, min­
den könyvről rövid, tárgyilagos ismertetés van 
benne, amelyből az érdeklődő fogalmat nyerhet 
tartalmáról s így tájékozódhatik arra nézve, 

1 hogv milyen könyveket szerezzen meg.
K közleményeket mindenki il iff ff Ml meg­

kaphatja a Franklin-Társulattól, Budapest, 
IV-, Egyetem-utca 4-

1

TOST és MOLNÁR
kereskedelmi-, díszítő- és tankertészete

BUDAPEST, VSI. ISTVÁN-UT 50.
Elvállal ablak és erkély díszítéseket. 
Kertek, parkok tervezését, alakításét, 
fentart&sat. Alkalmi és állandó díszí­
téseket. Téli kertek berendezését, min­
den e szakba vágd munkát, ti n i: ti

Telefon: 88-76. Telefon: 88-75.
Külső telepi Gyarmat-utcza 25,

"1

TYURIN!!
használata után nincs többé baromfinész.

I nap alatt megszün­
tet mindenféle vészt.

Sok számos elismerő bizonyítja, orvosi bizo­
nyítványok igazolják e szór kitűnőségét, min­
den gazdaoinhernok szüksége van rá. Ahol 
ezen szert használják, ott baromfivész nincs 
s hosszú időre vészmentcsiti a baromfiakat. 
I nap alatt megszünteti a vészt. 
Minden üveghez külön használati utasítás. 
Egy litert tartalmazó üveg ára 4 korona, 
Megrendelhető a főraktárosnál:

gyógyszerésznél s

HBBYEHYEBEIL
Sürgönyozlnv ODOR NAGYEfiYEO, — Naponta posta- 
uélliiildé«. - Szabadalmazva és törvényiíec vetne*

Kiváltunk

ZÁLOGBAN
levő arany- és ezüstékszereket, sorsjegye­
ket s azokra magasabb kölcsönt nyújtunk.

MBHHHEIB SIMON ÉS FIB
Budapest, IV-, Párisi-y. 5.
iiititttti (Főpostával szemben) tttitititi

A magy. kir. Opera művészei, 
A magy. kir. Zene-Akadémia, 
A Nemzeti Zenede, az ország leg­
előkelőbb zene-iskolák Tanárai

szívesen eUsmerték, hogy hegedűt

Reményi Mihály
olyant készít, mely bármely régi 1000 fo­
rintos hegedűvel a versenyt sikeresen kiállja.

Reményi hangfokozógerendája
által bármely rossz hanga hegedű sokkal jobb, 
erősebb és nemesebb hangot kap. Sikerért ke­
zesség minden egyes hangszernél. Árjegyzéket 

ff kérjen Iteményl mtthegedü- késsttéet 
osztályától

Budapest, Király-u. 58.
quintiiszta húrjai csak Reményinél.

Scüiottola Ernő Budapest
gyáros ős nagykereskedő' VI., VáczMsftnrt 53. szám.

Bumms-
Locseló
nciiusr-
Keríi-
legjobb minőségben lesolcsótob árakon

ICeHESeeskeBneSS&g szivattyúk
Tessék árjegyzékei kérni 1 Tessék árjegyzéket kérni I

KERBER HENRIK
esassBs»®)®® BUDAPEST, Vili., Nap-utcza 29.^«»«.
ALAP1TTATOTT 
* 1890-ben. *

TELEFONSZÁMI 
* 53 -55 *

üillani/eröre bsrendesett inechsuihsi szűrnie-, szőapporló-, porszind és rnepcó, 
valamint szűnyeg-mosú, tisztitó és janit» intézet. — BhlaMisztitís, iakáststsa- 

ritás, szohapadlű-beeresztÉs, pcrmeiiíesités és féregirtisi uáilalat.
Telefonértesítésre azonnal házhoz küldök.

/ !



színházak.
Kedd, 1911.

Kilt. OPErahAZ.

Nincs előadás.

magyar színház.

Karenin Anna.
Dráma 4 felvonásban. Irta: 

Tolsztoj után Guiraudc
Személyek:

Karenin gróf Sebestyén
Anna, a .íeIe8(fe6 G. Kertész E, 
Oblonszki herczeg Kertész
Wronszky gróf Góth
Miagkaja grófné Báthory G.
Cherbatzky herczeg Kéthei 
Serpachovszky herceg Partos 
Levin Papp

Toth t.
Twerszkoj hercegnő Csatai J. 
Kordsztone gróinó Gerö I.
Szomatov Huszár
Szomatovné Zala K.
Jachvin hadnagy Y'ándori
Makhotin Thnróczy
Tábornok Dobi
Kasztja p. Tárnoki G.
Szergiusz Lakos V.

Kezdete 8 órakor.

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.
(BUDAI SZÍNKOR)

Tiszt urak a zárdában.
Operett© 3 felv. Irta: Ferrier és 
Prével. Zenéjét szerzett©: Louis 
Varney. Fordították: Ewa Lajos 

és Fáy J. Béla.
Kezdete Vs8 órakor.

június 6án.
főrárosi Városligeti Színház
A Vígszínház személyzetének 

vendégjátéka

Az ezred apja.
Bohózat n felvonasbau. irta: 
Morozy Kon és Durieux. For­
dította: Holtai Jenő. Zenéjét 

összeállította: Stefa ni desz K.
Bour.n e“m,1,6Ve 
Galinot 
Galinotné 
Paradelle 
Dorgeen 
Mom's 
Miss Gitta 
Martial 
Henriette 
Ch; v llon 
C* avillonné

Vendrey 
Tapolczay 
Pallay 
Tanay 
Ifj. Dl írói 
Ferenczy 
Mészáros G. 
Szerómy 
Kiss 
Balassa 
Haraszthy

Kezdete V28 órakor.

APOLLO-PfiűJtKIöSRAF
fépszlnhás-atoxa 1—f.

Telefon 68—39.
1---- ír

Hétfőtől e hó 5-től szerdáig
A keresztes háború

Torquato Tasso Megazaba- 
dltott Jeruzsálem (czimii 
hőskölteménye) nyomán készült 

müfilm három részben. 
Azonkívül a teljesen uj félheti 

műsor.
Legközelebbi műsorváltozás 

csütörtökön, junius 5-én. !
Az első előadás hétköznapokon i 
d. n. V26 órakor, vasár- és 
ünnepnapokon 6 órakor kezdődik 
1911. iunius l-től, junins 5-ig 

a teljesen uj félheti műsor. I

Tulajdonosok:
MEINHARDT
TESTVÉREK ANGOL PARK hermina-ut

61-65. SZ. 
Tel. 146-55

Példátlan nagy sikere a nyárnak az
ANGOL-PARK

Az egyetlen családi mulatóhely Budapesten. — Szenzá. 
czids attrakcziók. — Vasút. - RódM. — Csodakerék 
Varieté stb. EGYIPTOMl-SZUDÁNI NÉGER FALU. KELET CSODÁI. Jenvnk iliioőT,, hánytőzsdében. Belépődíj 20 fill. Péiffin este fin hm

ÍSzliács aczélfiirdő, 
Felso-Magyarország

szénsavdus vasforrás. Legtöbb 
Kg? belső használatra.
Idény május hó 15-től szeptember hó 30-ig.

M^h^?nttt!ahi Vé,rfzcgf,nység> EiPkór. női bajok, hátgerinc-

msmm
BÉRCZI VITRAGE
ÜHB

(minta 38.353 az. a. védve)
Sí»«» nagyságban fodorral bor- 
Botullro Point-Lace szalag munká­

val darabja

bnpn«n
aui vua

50 fillér
sárgarézrnddal és gyűrűkkel együtt

Bérezi D. Sándor
BUDAPEST,

Főüzlet: VI., Desaewffy-utoa 5 
Telefon : 109—O6. 

Fioküzlot: VIII, ŰUól-ut 4. ez 
Telefon i 141 — 53.

EGYETÉRTÉS Kedd, junius

csak szakembereknél szerezze be; ha meg­
tekinti raktárainkat, rájön, hogy aranyiag

vagy
s:

legalább is ßo°/o-ot megtakarít, 
ha szükségletét ::

W1ITMA1ER ÉS TÁIISÁNÁL
t to

Tömörfa hálOberendezések 145 frt. Rima, 
fele cseresznye, mahagóni 285 Irt. Pali­
sander, mahagóni ebédlöberendozések 300 
Irt. Úri szobák, bőrgarnitúrák, amerikai 
irodaberendezősek mesés kivitelben és ál­
landóan raktáron: AndrAssy-nt (10., 
Cscnfleri-utcza 54., Szonily-u. 56»

MflGYáR-HORVflT TENGERI GÖZHflJÓZáSI B-T.. FIUME.

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
I a , tunsitfIc ^ltaI elismert legrövidebb és leg­kényelmesebb összeköttetés. ö
1 « P,u?,®-Da,máiciai naponta hajóindulás, ezek 
kozni hetenként négy gyorsjárat Fiúméból, Znra 
Spalato Curzola, Gravosa (Ragusa) Castolnuovo ós 
Cattaróha. Az utazás tartama Gravosáig csak 20 óra 
Cattaróig csak 24 óra, ’

Fiume-Venezia: hetenként 3—6 gvorshaió- összeköttetés. J
Fiume-Ancona: hetenként 2—3 gyorshaió- osszekottetés. 6 J
Fiume-Ravenna e hotenkint egy járat odaes vissza.
Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban közlekednek a 

Budapest felöl érkező és Budapestre induló gyorsvonatokkal 
melyek a hajóállomásig és onnan közlekednek, ugysziŰ?én Vew’ 
Ktnm éüA?°DUábiln .87’ olasz vonatokkal csatlakoznak Róma 
Nápoly, Bari, Brimhsi, Bologna, Firenze, Milano felé, stb stb’
. „„ Ff-1™!1',11. m0?e"i kényelemmel, hálófUlkükkel, kitűnő ét-
iarnenakt!s1erae,ve0nyC,mCS 63 kelltmt!' u,a“8 — ^.lékévé.

l,n4B5V»bJClVÍláR.°aAt,áSt.n,PJt 8 Kö.pontl Menetjegy. 
Iroda, Budapest <V„ Vigadó-tér 1.) és annak ös”?s
magyarországi fiókirodái.

MARGITS
(Sereg megy«)

a gyomor, belek, hngyhólyag, a különösen a 
légzőszervek hnrntos bántalmainál lcenjóha- 
táSBmégakkorisha vérzések esete forogfeBn

Megrendülhető: fideekuty L-.-nél Bndipestea ée s 
forrás kezelőségénti Munkácson.

MINDENKI
aki Irodákban, hivatalokban, üzletekben • gyárakban » ris»t.
Ságot, kényelmet és czélszerüséget szem előtt tartja ,,

AZ „A. Bk C.“-nél
hygien. tisztított kölcsőntörillktizóknek, portörlőknek nadtrt
hn^iC,nmi, bev®zc,.és6t-. °»gyon olcsó kölcsöndlj mellet? hto- 
hoz szállítva és hetenként pontosan cserélve, okvetlen meg-

KEZDI.
;,A. B. C." Egyesült Fehérnemű Kölcsönző Vállalat,

Eötvös-utcza 30. szám. Telefon 46—86.
Külön osztály vendéglők részére.

Kiváló magyar festők legjobb fest- 
menyei láthatók és vásárolhatók

a Misii Festményeket Értékesíti Vállalatnál
Bcsfcpest, VII., Rottenbiller-utcza I. sz.

Kedvező fizetési feltételek is.

rr ..

FONOKOK
erre! eddig hiába vártak arra, hogy könnyű Ezerrel 

jussanak Írógéphez.

HA FIZETNEK
havoata 20—so koronát, kapnak egy elsőrendű látható 
mt!Fkn?SSZV«it,<!S’ ,abnlA*>r°s, összéadúbillentvus, aoto- 

6r“ül tarlós, «ÄÄ í?,*rt0,t'

Újlaki-írógépet.
lem Írnak alá váltót és folytonosan halmozódé irodai 

munkálataikban könnyen

BOLDOGULNAK
Bármely rendszerű használt Írógépet legmodernebb Újlaki 

írógépünkre

BECSERÉLÜNK.
Oljmentes bemutatás országszerte. 
Árjegyzék Ingyen és bérmentveí

ÚJLAKI BÉLA íendaPeK*- vn. kér.,** trzsebet körút 2K „ 
nBHU Telefon 132 -60.

Vidéki hlvnlalne kok, kik könnyű mellék- 
keresetre reflektálnak. U Őröljék oziuiOkct. 

W* Vidéki képváselök keresletnek.

Ne vegyen
rcszlothzetéere beszélőgépet, mert 
készpénzért grammoíont már 36 ko. 
ronáort, Eufont már 35 K-ért kophat

Ha nem akar
ötszörös árakat
fizetni

1, ké:jo legújabb grammofon és Euton 
árjegyzékemet. Szenzációs hanir. 
*e“ez, újdonságok darabja kor. 
2,40 (Jegyzék ingten). Összes hang- 

szerek javítása.
Ketoh Aladár mtihangazerkésriti 
Budapest, AkAozfa-utosa se/D

Vizsgálati ajándékul iskolai könyv­
tárak számára legolcsóbb, legjobb 

és legalkalmasabb a

FILLÉRES KÖHVVTflR.
KúmGeY0FiguRT Szerkeszti Pósa Lajos KB6Y„ S

Elbeszélések, regék, történelmi elbeszélések 
JLe.r„S»k' f,zlIld*Jal,lk' “beírások gyűjteménye 
magyar fiuk és magyar leányok szamara.

K.
1.20
1.20

—.60
—.60

A most megjelent kötetek Jegyzéke:
303—304. Lőrinczy György. Az Igmándl

bég. Képekkel........ .....................
305—306. — A kávái fűzfák. Képekkel _

307. Bállá Ignác. Trcfaotszág. I. gyüj-
occ tömény. Képekkel ______ _ 6n
oOS—olO. Sebök Zs. A bogarak háborúja 

Képekkel ........ .......... .. __
311. Bulla Ignác. Tréfaország, "n. gytii-

temény. Képekkel ...... . ...
— Tréfaország. III. g^ijt. Kép!

3d3. Tanyertalpu koma a fotografusnÁI
és más elbeszélések______ _ ____ gQ

314. Havas Mihály. Hirvirágok _ ___.eO
315. Lőrinczy György. Amit a kondor

mesél .....................  gQ
316. Havas I. Csodálatos paripa... —. gn
317. Dingha B. A tarisznyás király_ —!e0

Teljes jegyzéket, valamint mintakötetot kivá- 
natra ingyen küld a kiadóhivatal : Singer és 
\> olfner konyvkoroskedéso, Budapest, VI. kor 
Andrássy-ut 10. “

Megrendelésnél minden számért 64 fillér (4 
n iLrt küldendő be, hogy aztán bér-
wft io lljU^ mog 11 n'!nílelt köteteket. Húsz 
kotetert 1_.— korona küldendő he. — Minden 
kötet külön is kapható. (£*9 (®) (ís> (?g> yy

Junius hó Nemzeti Színház M. klr. Operaház Szinházyarl 1 FÖvárosi V4ros*
ívei i,:

Vígszínház ' Magyar Színház Király Színház
ligeti Színház

Szerda ...______ A bagdadi vőlegény Rózsalovag Dór Rasíc binder fcarga liliom i otty ezredesei Rip van Winkl Az őrnagy ur A vasul

Ci ..iörtök Zeneakadémiai 
vizsgaS:enlivánéji álom Dió lustigo Wilwo A vízözön .Nine? nlvámolni 

valója ?
A szultán A hajdúk hadnagya A /öld története

Fe .ÜK Válás után Dór Rastelbindor A dolovai nábob 
leánya

Orvosok Cziganyszoroiom Az őrn így ur A főid törtéi.eto

A vén bakancsos 
ós ti a, a huszár

Xhol unatkoznak 

A kis lord

kamat _ .. Doccacció Nincs • Ivamolm 
valója ?

Lotty ezredese

itiSumap Az órnugy ur 

Az ezred apja

Királyfogás

Cziganyszoroiom I Az obsitos jAz artatlan Zsuzs-

la tárj árás;A vön bakancsos 
ós lia, a huszár 1

barg a liliom
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BlíöAPEST, VEI. KERÜLET, RÁKÓCZl-UT 32. SZÁitS, A RÓKUS-ICéRHÁZZAL SZEllFiEN.

sojVit érdekükben felhívja az összes sérülteket, hogy az összes kulturállnmokban szabadalmazott, különösen páratlan czélszerüséytt kiesőrélhotő 
1------------- ellátott MULTIFOKME sérv kőtökről prospektust kérjenek. Ezen =========■=: ==
SBéí’Vl'Cölhö a legmesszebbmenő Igé- a lehető leg- ILH ■ n !Lf-**i=® a legizlésese&b

nyomlappal

nyéknek is megfelel IVlÜlÉlfo fobifkívite/ben IVSlfilCÓZ & 'kiá'mtas^arf^ 'UEÖlrÖ^Ö 

TAmgépek, egyenestartók, haskötők, gummiharlsnyók stb. mérték szerint jótállás mellett készülnek.

Hy^i©mkus különlegességek £ -g- Képes árjegyzéket lib, lOOOi ábrával, ingyen, bér­
mentve & i diskreten küíi<S fiuk.

Világhírű angol Un Champion és Premier . *““*! J*“!*
kerékpárokat dnpla harang- 
csapágyéval és szabadon­
futóval, 3 és 5 évi jótállással, 
minden árfelemelés nélkül 
szigorán» az eredeti gyári 
árakon havi 12 és 15 koro­

nás részletre adjuk és

kerékpár-alkatrészeket
az egész világon létété összes kerékpárokhoz, kiüsd és belső 
gnmmikat, csengőket, lámpákat, pedálokat, lánczokni, konn- 
szokat és csészéket óriási forgalmunk következtében mélyen 
leszállított nngj’banl eredeti gyűri d,rlmn szállítunk 

vidékre is bárnová

J^ÁNG JÄKÄB és FIÄ
kerékpár- és alkatrész nagykereskedők 

Budapest, Vili. kerület, .lózsvf-körut »1. szám,
Fióküzletek: Baross-tér «. és Budán: Margtt-körnt 8. Diszárjegy- 
zékünkiooo képpel kerékpár- és alkatrészekről ingy. és bérm.

5 szobás villa, fürdőszoba, 
2 veranda, mollékholyisó- 
gok, nagy árnyas kort, 
008 öl tolok. Árnyas ntcza, 
jó összeköttetés. Rákos­
palota, Erzsóbot-utcza 32.

Ára 36.000 korona.

Szabók részére
mindennemű zsinór, gomb 
és szabó-kellék képes nagy 
árjegyzéket kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Paszománygyár Részv.- 

társ, Nagyinoző-utcza 46.

Vasipari Műin
RjJPPI m BUTOIOBÖi
UmMUl 2 meglepők»

Tgaauc macnrn

Titkos
betegségei!,

(ayphl-

Legezebb Legjobb Legolcsóbb

P3Plan P3 Plan P3 Piait

hugyosöfolyás, hugyesözziikiile 
tek, altesti sebek, bujakór 
Its), Ideg- és bőrbetegségek, elgysngiilt 
férfierő (impotenoiia) bármily női nemi ba­
jok, fehérfolyás stb. alapos, gyors és gyökeres ki 
gyógyítására ajánljuk bevált gyógymódjánál fogva

Dp. GARAI
hírneves szakorvosi rendelő-intézetét

Budapest, Andrássy ut 24.
Rendelés hétköznap: 10—-4 őriig és 

este 7—8-ig. Feltűnés nélkül
eredményes nyű nyitás 

Icvélllcy is. Kívánatra 
‘gyógyszerekről gondoskod­
va lesz. — Levelekre 

azonnal válaszol.

Bés* *■ vaságyi
kivitelben.

Kárpttoeáru-, rés- és vanbutorgyáros, fabútor, nád-
nacn more"

irpltt___ .
Ak minden fcertlbutor, ernyő és sátor, minden méretben megreotielés

B otsgtolókoosUn

szerint Is. Gyógykezelő fehér és szilrkepokróesok, gyai-jn-éa 
tlanelltakarok, szőnyegek minden nagyságban, storrok, szö­
vet és csipkefüggönyök, ágyteritők, bútorszövetek és min­
denféle kellékek nagy választókban. Oyermekssékok és ke­
resztelőkészleteket a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig

Szálloda,- intézet-, fürdő- ős kórház-berendezési gyár
SICHRER JÁNOS
Budapest, VII., Ee*zséfoet-!t6rut 20. 
Gyárt VI!., Kertész-u. 7., 9. és 20. sz.

Árjegyzék bárkinek kívánatra lngyon és bérmentve küldeti’

mm3SBS1
Gyermekkocsik nagy 

választékban.

dón m
nyes kioeiülóa min- össseosukhatd vaságy 
néretben 20.— kor. hété 8 matraccal 22"- kor.

Sodrony-Agy bot"#? lek bár­
mely nagyságban.

IcstS
Rolodák, JalonslnoJ,'. és 
nádrcfletták minden mé- 

retb íu kőssíttets sk.

IV. ker.V pr

valstápiinkat

I-utcza 9. szám
iieXyezstiilc
Rendkívül kedvező vétel következtében 4 egységes ár és pedig:

selyemfényű imaszőnyeg............................................ K
elsőrendű perzsa-szőnyeg darabankint K 69, S3 és 105

Usei/zsi

c?,lp?c> résairénytársaiság-

Baíiepest, Vip Boroifys nczs B« wwm-udvar és Vilii Erzsóbof^hünii 42«

BÁR KáH BIHCiMMt

a fa® a
l IJEHSMXJSiai

llzárélagos elMtása a feflseM olsörop ameHiial gyártrasuFotmali:
Urak részére ■

Edwin ClEíjpp iSc Son 
Btir’Z’y 
Walk-Over 
Commonvealth

Gyermekeknek g

Pieh.lei?

Kérje kéaos árjegyzékünket.

Hölgyek rászór© a 

Sorosin 
Cousins 

JPabtixsIcism



____I—

Tí EGYETERTE9 Kedd, június fi.
E iuruelcsi rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérről, kompakt 
betűkből szedve 6 fil.-rol fteotenfiö. KIS HIRDETÉSEK E hirdetési rovatban midőn szó 

egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szodvo 6 fil.-rol fizetendő.

PénzszelirenyeK,
okmányszekrények, hasz­
náltak és újak, rendkívüli 
olcsó áron kaphatók a 
budapesti pónzszekrény- 
roktárban, Budapest, V,, 
Bálvány-utcza 6—C.

HüttZOHhároméves
független urhölgy 80,000 

korona készpénzhozo- 
mánynyal és még sok száz 
hölgy óhajt mielőbb lérj- 
hezmenni. Bővebbet Fa­
ragó Jenőnél, Eákóczi-ut 
86. I. em. 1. (Diszkrét, 
lépcsőházi bejárat.)

Akar
62 szellemes lenni ? Akai
a társaságban tekintély­
hez jutni ? Akarja, hogy 
kellemes társalgónak tart­
sák? Olvassa el a „Tár­
salgás Művészete1- (»Ellen­
állhatatlanság titka“)rend-
kívül érdekes könyvet. 
Megtudja ebből, mint visel­
kedjék, hogy férfit, nőt, 
alattvalót, feljebbvalót 
egyaránt meghódítson. 

Korrekt útmutatója lesz 
az élet minden helyze­
tében ! Tartalomjegyzé­
ket ingyen küld Deák, 
Budapest. Eákóczi-ut 86.

Pénzszekrónyekef
tűz- ős betörésmenteseket 
ajánl olcsó árakon Buda­
pesti pénzszokrényeyár, 
Rákos-u. 4/h.

Üresedésben
levő számos különféle 
állás jelentetett be, melyek 
teljes czimmcl olvashatók 
az Országos Pályázati 
Közlönyben. Ingyen mu­
tatványszám. IX., Ollői-ut 
65. (ezelőtt József-körut 
38. szám.)

Pénzt
akar ön azonnal bútorra, 
zongorára, varrógépekre, 
kerékpárokra és minden­
nemű kereskedelmi áruk­
ra, akkor forduljon biza­
lommal csak a régi Tanber 
ezéghez, Baross-tér 17. sz. 
Telefon: 149—00. Fióküz­
let: IÍIauzáMér 2. Telefon 
78—97.__________ 29387

Cseresznyét,
Piszkét (nagyszemüeket), 
tököt, zöldbabot, ezukor- 
borsót, knlarábét, csipke­
gombát, ugorkát, ötkilón­
ként 250 fillérért, Wellisz, 
Csongrád. 6076

Kézimunka
hímzésekhez, bútorhoz, 
függönyökhöz, lakásberen­
dezéshez, zsinórok, rojtok, 
bojtok, képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi: Budapesti Pasz» 
mánygyár, Nagymezö-a 
46. szám.

Szép wHház
300 C-ölos telek öt lakás­
sal, pincze, mosókonyha, 
villamos megálló, 11.000 
forintért eladó. 5000 forint 
készpénz szükséges. Bő­
vebbet : Erzsébctfalván, 
Vörösmarty ntcza 28. sz.

A í. ez. pzílaközönség
az iparvállalatok Goyáiméba 
ajánlom 1884. óta fennálló 
gazdasági és iparszemély­
zeteket elhelyezd irodámat. 
Gazdatisztek, gépészek, kő­
vár so.;, molnárok, szesz­
főzők, kertészek, kezesség 
és felelősséggel, főnökök- 
nak díjmentesen elhelyez- 
létnek. — Krakauer Ármin, 
VI., Dávid-uicza 4. szám. 
Telefon: 94—VB.

Béthy-
név látható a valód)
pemetefű ezukorka ml» 
den egyes darabkáján.

Villa
Rákospalotán Erzsóbet-u, 
32. eladó. Ára 36000 kor. 
5 szoba, fürdőszoba, 2 ve­
randa és egyéb mellék- 
helyiségek. Nagy angol 
igen árnyas kert, 609 öl 
telken a villamos és vas­
út állomások közelében.

Egy arató-kévekötő
uj gép kifogástalan álla­
potban Cormick-féle gyárt­
mány 2 évi fizetésre eladó 
családi viszonyok miatt. 
Vevő a kezelésre beoktat- 
tik. Czim: Kászouyi, Igaz­
falva Krassó megye. 26079

Asztalosok
uj jövedelmi forrását leiró 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
„Kegyelet“ szerkesztősége 
Budapest, Nagymezö-utcza 
E. 46.

Magyar gyufagyár
energikus, fiatal, gépészeti 
ipariskolát végzett üzem­
hivatalnokot több évi gya­
korlattal, mielőbbi belé­
pésre keres. Ajánlatok 
fizetési igényekkel „D. E. 
2400“ alatt Mosse Rudolf­
hoz Budapest intézendők.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar­
német levelezés-oktatás. A 
tejjes kiképzés dija lmvi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démiai tanárok által okta­
tott szaktantárgyak, AzCr- 
sságos Magyar Gyorsíró- 
Egyesület miniszteri jóvá­
hagyással szervezett tan­
folyama. Alapította Marke- 
vies Iván 1863-ban. Biztos 
állás közvetítés. Közérvé- 
nyü egyesületi oklevelek. 
Nyitva szopt. 1-től juh 1-ig. 
Havonként uj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Gabels- 
berger szakiskola (Csak 
Liszt Ferenc-tér 10., május 
1-től Hegedűs Sándor-n. 7.) 
Czimre vigyázzunk! — Az 
egyesület ezen kizáróla­
gos szakiskolája irógép- 
czógektől s más hirdeté­
sünket utánzó újabb tan­
folyamoktól független. — 
Telefon 64—68.

IN6YEN TANULHAT
november 3-töl köt li napon át 
kereskedelmi szfsktiir-
Íiyakut, flépirást, «fyorw- 
eiist, helyesirdst, szépírást, 

német nyelvei, HIn*iyai* 
Tnuiliiyi intézet, Kokén 
billev-utcza 5/n. kz. Taní­
tás napi hé rom órán át. Nappali 

és esti tanfolyamok.

veszek, Elzálogosított 
brilliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt, 
platinát és ékszereket 
100.000 kor. költség­
mentesen kiváltok és 
teljes értókétkitizetem. 
Ugyanitt aranylhnczok 

olcsón kaphatók.

SCHILLER IZIDOR
ékszerkereskedő

Budapest, Síp ntcza 8.
Telefon 64—74,

30 koronáért
készülnek saját műhelyem 
bon mérték után remek 
szabásban, finom kivitel­
ben divatos férfiöltönyök 
vagy felöltök finom szö­
vetekből László Sándor 
féríiszabómester, Budapest 
Erzsébet körül 1. sz., I. em. 
Vidékre posztóminták bér- 
mentve, helyben szabá­
szomat kívánatra házhoz 
küldöm. 08592

Soha nem 
létezett

rendkívül ked­
vező fizetési 
feltételek mel­
lett szállítunk 
helyben és vi­

dékre teljes 
lakberendezé­
seket, valamint 
egyes bútorda­
rabokat rész­

letfizetésre.

Modern lakberende­
zési vállalat
Budapest,

Szerecsen-ntca 10. sz.
Díszes bútor- 

album tor.

Fürdőkádak
magy. kir. szab. fülessel 
jégszekrények, foteuil és 
gyermekkádak kaphatók
Wiesel Adolf
Váczi-körut 47. Podma- 
ciczky-ntca sarok. Telefon 
81—20. 28793

-^sí Soványság^.
Az egyedüli eredmény­
től kísért háziszer s 
dr. William Hartley tanar 
amerikai erotúp-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet. Hat hét alatt 20 
kilo gyarapodásért jót 
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago,Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország­
ból Dobozonként 1 írt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár Ba­
lázs Mór E. Budapest, 
VII., István-ut 11. H/l.

Telefon 156—80.

I királyság i
[§j [Technikum j f | 

SVtittwcida.
[Igazgató: A. Holzt, tanár.
I Magasabb technikai tanintézet 
elektro- és gépészmérnökök, 
technikusok és művezetők ki 
képzésére. Gazdagon felsze­
relt elektrotechu. és gépépí­
tő laboratcriumok. Gyári ta­
nuló műhelyek. 3610 hallga.

tó a 36. Iskolai ívben. I----
RI Programm oib. dij ra­

ta B tanul a titkár- 5W 
JSsssg ság által. j re®

Sok száz vagyonos hölgy
(fiatal vagyonos amerikai, 
— bécsi pékmester egyet­
len leánya, — több ma­
gyar hölgy, hajadonok és 
özvegyek stb. stb.) óhajt 
férjhez menni.Komoly szán­
dékú urak (ha vagyonta­
lanok is) Írjanak o czimre: 
L. Schlesin er. Berlin 18.

Koporsó asztalosok
részére mindennemű ko­
porsók diszitésci, összes 
temetkezési ezikkek képes 
árjegyzékét kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Ravatalgyár Részvény társ. 
Nagymezö-utcza E. 46. sz.

iU7o-£ai oic-sóub,
mint bárhol, legolcsóbb, 
legjobb és legnagyobb bú­
torai uház, 320 szobabútor 
a le»egyszerűbbtől a leg­
finomabb kivitelig válasz­
téka készen áll jótállás 
mellett. Varga Miirály es 
Társa, Krisiól-tér 8., I.em.

25 kmojíiérí
készülnek saját műhelyem­
ben mérték után romok 
szabásban, finom kivitel­
ben divatos férfiöltönyök 
vagy felöltők finom szövő- j 
tökből. Lichtman Sándor 
féríiszabómester, Budapest 
Rottenbiller-utcza 4/A. sz. 
Vidékre posztóminták bér- 
mentve, helyben szabá­
szomat kívánatra liázlioz 
küldöm. 28592

ügynökük és reprbsen- 
tábilis viszontel&insitók 
kiknek nagy ösmeret- 
si'guk van jobb ize. kö­
rökben, egy szabadal­
mazott ke,'feleli újdon­
ság értékesítéséhez ke­
restetnek. Csakis Jó 
megjelenésű kaueziú- 

képes neqnísiteurök 
lesznek linyelotnbe vévé. 
Havonta túoo—120O kor. 
jövedelem. Molnár M. 
Lajos szerkesztő Buda­
pest Rotten hitler-utcz.í 
lé Mo. — Prospektusok 

ingyen.
a I cu t-j ■ ei* tiü j

vasredűnyök, használtak 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, >gen ol­

csón kaphatók

Witter A. utódánál
BUDAPEST, ÜLLÖi-ÜT 123.

Telefon: 62—SS.
Alapittntott XhiöO-ban,

ZóiopczÉÉIílisi
I veszek. Elzálogosított s 1 
brilliansokat. gyvngyö- 

! két, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
koronáig költségmen­
tesen kiváltok és tel- 

jjes értőkét kifizetem.

Sinser Jakab
ékszerkereskedő 

BUDAPEST,
Király-nicza 91. sz.
Izabela-utcza sarkán. 

i—a r-irMowarai^.-r -r.-Traf.va«*

OL LK
a bebizonyít­

ható legjobb 
hygi'-nikue

GUMftil
különlegességi 

2 évi jótállás. 
Kapható minden 
gyógysz cr tár­

ban és drogé­
riában.

Követelje az hím. , hogy a szál- 
.itója önnek csakis OLLA-t 
adjon. Az elárusító helyek ki 
mutatását, árjegyzéket és ere­
deti propaganda reklámot in­
gyen Küld az OLLA gummi 
gyár Wien u/817 Práter 

atrasse Nr. r»7.
LEFU0VIT3 O .

Saját gyártmányú ftirdöká-
d»k 14 kor.-tél f. Ijcbb; fűthető 
kádak 60 kor.-tői feljebb. Elvál- 
lalok mindenféle kutszivattyuk 
és házi vízvezeték.berendezése­

ket legolcsóbb áron.
LEFKOVICS ADOLF

Budapest, VII.. Wesselényl-u. SI E 
Telefon 113—40. - Árjegyzék 

ingyen és bérmentve.

Nemi bitesek 
Férfiak, női
trippertől csak a valódi 
*- világhírű Lnricin 
Capsulatól (dr. Klein) 
gyógyulhat nak meg a 
leghiztosabhim. — Több 
mint 100 -iivosi bizo­
nyítvány nuskodik e 
gyógyszer viváló hatá­
sáról. Kaj»lmtó utánvét 
mellett kiz i ró lag a ké­
szítőnél *2 K f»a f.-ért Illés 
Antal gyógyszertárában, 
•HZA BAJIRA. Budapesti 
för akt áros : Nyiiassy 
Guaztáv gyógyszerész 
Bpeat, F' hórvári ut. 
Utánz.atokt ' óvakodjunk.

Halté!
I Egy rcmekhangu hang­

verseny

gramofon
10 dib dupla nagy le­

mezzel

20 fi»t.
! No mulassza el rende- 
I lését mielőbb feladni, 
i Habuska, Czigányszere- 

lem, Palkó, Trombitás, 
Bukj el, Naprágszoknya, 
stb lemez, újdonságok 

óriási raktára.

IA lemezek dbja 1,25 írt I
i Nagy raktár Pathé tu 
! nélküli géj ;>U és leme­
zekből,eredeti Eufonok 

í valamint az összes sa- 
! j4t készítménvü hang­

szerekből.

Marnitz Frigyes
mUhongszerkéizitd

BUDAPEST
lózsof-körut 37—39

Hangszer, gramofon 
és lemozjegyzék, kii 

lön-különingyen.

■ífcST«' 1

LánczhtaRat
nagy viziueunyiségek szál- 
iiiására, házi és gazdasági 
ezé i okra újonnan javított 
szerkezettel, szilárd kivitel­
ben legelőnyösebben szál lit

MegyarLánckuígyár
Thököly-ut 133. sz,
Tessék prospektust kerui.

Bagvar barzl Kanan-
tenyészne Debrecenben.

. Ki a madár dali* 
ffjg meg tudja érteni
----- és an 11ax énekéi

föl tudja becsülni 
Ui.nári tenyész- 

dém keresse az fel 
s tiszteljen meg 
enge in rendel »lé­
nyeivel. Minden 
mit egy mudái 

előadni Lépes, legyen az lágy 
tiély hang, avagy csengő érces 

Ami csak ma lúrban kiválóan 
jó, tenyészdéiubeii mindez föl­
található. A rendelt madarat 
mielőtt elküldöm, tudásáról 
eióbb magúm meggyőződöm ég 
ha hibás hangú vagy rosszul 
énekel, nem létezik nálam, hogy 
én azt küld jeni el. \ tisztelt 
rendelő nyugodt lehet tehát, 
hogyha nálam rend« 1, tudom 
nem szenved kárt. A lakás 
legkedvesebb dísze a nzo- 
peu éneklő kanál I madár. 
Kanári madarakért eddig sok 
pénzt adtunk a külföldnek. Ma 
már nincs szükség erre, mert 
n. szakszerű vezetés alatt álló 
Ágoston magyar liarzl ka­
nári tenyésztő tolep Dob 
rooen Morgó utcza 9 sz,. 
gyönyörűen fuv d :izóf nemes 
í.iju kanári i irakat szállít 
darabonként 7, ., 10 éa 12 f0- . 
riniért. Tény .-ütésre slkutniKS 
remek szép nöalénvck darabját ! 
S forintért. A szállítás a lt-g- ! 
nagyobb hidegben í- gondosan , 
csomagolva, szavatosság n.cl- j 
Ifit történik. Árjegyzék és átál­
lási utasítás Ingyen Számos 
elismerd- és Itőszönoiral ! 
birtokában. A legnagyobb 
tényósztötelep és szélit61- | 

ütést intézet

Tátrai málnaszörp
5 kilós postakosarakban
K 8.— Barta Inzseí km-
zorvgyäl-, Falka (Szopes- 
mogye).

MAGA NTANU10 KAI
polgári iskolai, gymuá- 
ziumi-, jicreskedeJmi- 
iskolai ihagánvizsgiMa- 
tokra, érettségire f üe- 

lősSt.'ggel előkészít

Magyar Tanügyi Infézsl
lioUeubillcr uica oiu.

A gyakorló
gyorsírók Társasága gyors- 
irási(Gabolsborgor-Marko- 
vits rendszerű) és gépírás! 
magyar és német tanfo­
lyamaira, különféle rend­
szerű, látható jrásu író­
gépekre beiratkozhatni 

naponkint. Beiratási díj 
nincs. Tandíj igen mérsé­
kelt. Végzett növondéko- 
inket díjtalanul állásba- 
segítjük. Telefon 18—09. 
GLOGOWSKY és TÁRSA, 
Andiássy-ut 12. és Róvay- 
utcza 6. szám.

Riadó
femezvink az egész országban 
* legkedveltebbek. Akinek még 
nincsen gramofonja, vegyen 10 
darab kétoldalú Kiadó lemezt 
darabonként rendes gyári áron 
4.— koronáért és mi ingyen 
küldünk azonnal egy pompás

drága
gramofont. Ezt a rendszert so­
kan utánozzák már. Máshol i.-j 
kapni ingyen gépet, ha 10 kü~ 
löntéle lemezt vesz, Dacapo, 
EIkő Magyar Diadal stb., mely­
nek bárhol és igy nálunk is 2 
korona 40 fillér darabja. Tehát 
io lemez 24 koronába kerül és 
külön 10 koronába egy ócska 
kis gép. Nálunk azonban nem 

2.40 koronáé lemezeket.

de a legjobb
tir darab 4,— koronás lemezt 
a-ijuk 40 koronáért az ingyen 
géppel egvütt, Tegyen egy 
próbarendelést. Mi kötelezői cg 
kijelentjük, hogy a pénzt azon­
nal visszaküldjük, ha nincs 
megelégedve a géppel vagy a 

lemezekkel. Kérje azonnal

lemez
árjegyzék linket, ingyen rend­

szerű prospektussal együtt.
Május hó 1 -tői kszd/e iroda- 

helyiséroiiikat
Erzsébet-körút 12. szám
alá a fólemclotro helyezzük át, 
a Müw-York palotával szómban.
SZENT LÁSZfC IfJTtZÜT,
ezelőtt Veress Pálnú-titcza IS. s:.

Nyomatott * Hazai Hírlap kiadó Részvény társaság körforgó gépein tíudapeeten, V., IJonvétl utcza 10.

30 /o megtakarítás!
Honi Oiitorszsloü
ílndíipcst, Fcrenesielvlero 3 
félemelet. Vétől es elafi's 
hEiszitá!i4 és uj
polgári, urasági lakbérén« 
(letteseknek, mahagóni cs 
palisander bútorok, url 
szobák,angol bőrgarnitúrák 
és teljesen bcrendeaelt 
mint,.szobák, kelet; sző­

nyegek, csillárok. 
Telefon 82—13. 28598

L
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